

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1981. április 2. csütörtök

bb. 1. uttörőfesztiválok, országos versenyek a tavaszi szünetben

1/gy/pá/rj bc ie

1981. április 2.

sportolással, számháborúval, muzeumlátogatással, és sok más, közösen elhatározott programmal tölthetik el az ország több mint 3300 uttörőcsapatában a hétfőn kezdődő, egyhetes tavaszi vakációt a gyerekek. az uttörőházak és az iskolai sportudvarok egész nap várják őket. az uttörőszövetség a tavaszi szünetre „időzítette” több országos vetélkedő és művészeti seregszemle záróünnepélyét is.

április 5-9. között csillebércen tartják a tudományos-technikai uttörőszemle keretében az „orosz nyelv barátai” című vetélkedő országos döntőjét. kétszáz gyereket várnak ide, azokat a pájtásokat, akik az elmúlt hetekben, hónapokban lezajlott iskolai, városi, járási, majd megyei elődöntőkön tizezer társuk közül a legjobbaknak bizonyultak. az első helyezett csapatok jutalma artyeki uttörőtáborozás lesz.

/folyt.köv./

-1-

37

bb. 1. / uttörőfesztiválok... 1. folyt./rj

művészeti bemutató lesz az iskolai zenekarokban muzsikáló pajtások országos uttörőzenekari fesztiválja. ezuttal két kategóriában zajlanak le az arany, az ezüst és a bronz fokozatu oklevelek megszerzéséért és a közönség tetszésének megnyerséért a bemutatók: április 5-8. között vácsott a fuvószenekarok összesen 600 pajtás-, április 8-11. között veszprémben a vonószenekarok mintegy 400 uttörőjének koncertet, a morzejelek adása, vétele, gyorsaság és pontosság lesz a mérce április 9-11. között leninvárosban a lenin ifju távirásza verseny döntő mérkőzésein.

évről évre népszerűbb, az idén már 20 ezernél is több pajtás nevezett a nemzetközi iskola kupa közlekedésbiztonsági versenyére. több forduló után, április 6-8 között az uttörőszövetség és az országos közlekedésbiztonsági tanács pecsett rendezi meg a megyei és a budapesti versenyeken első helyezést elért négy fős kerékpáros csapatok, valamint a kisz, „korosztály”, segédmotoros kategóriájában a döntőket. az ügyességi mutatványokon kívül sok-sok kérdésre adott válaszban mutatkozik meg, hogy a diákok mennyire ismerik, és menet közben hogyan alkalmazzák a kresz szabályait. /mti/

--

bb. 2. hétfői ünnepi „főpróba”, a vasuti és az autóbuszközlekedésben

i/kf/rj pp ie

1981. április 2.

a következő hetekben az évvégi csucsforgalommal vetekedő munka járul a vasuti és a távolsági autóbuszközlekedésre, amelynek egy hónap alatt, egymáshoz közel esően, három erős hétfégéje is lesz. a személyszállítás tavaszi csucsforgalma már most a hét végén megkezdődik, mintegy főpróbájaként a husvéti és a május elsejei ünnepi forgalomnak, amelyben az utazási igények ugrásszerű növekedésével számolnak a közlekedési vállalatok.

/folyt.köv./

-2-

BP

bb. 2. / hétfői ünnepi... 1. folyt./rj

a máv április 3-6. között 28 mentesítő vonatot tervez, a legtöbbet budapest-nyiregyháza, valamint miskolc, nagykanizsa és szombathely között. az ünnep előtti napon, pénteken tíz kiegészítő szerelvényt indítanak, s még szombaton is megy 9 vonat menetrenden felül a pihenő dolgozók és a szünetes diákok zavartalan elszállítására. a visszautazáshoz - miután az iskolások csak később érkeznek majd - vasárnap 5, hétfőn 4 mentesítő szerelvényt állít be a vasut.

a volán tröszt vállalatai is jóval több utast várnak, mint az egyszerű hétfégeken. ezért az április 4-i forgalomra 700-800 mentesítő buszjáráttal számolnak, s ezen felül is tartalékolnak kocsikat, személyzetet. a máv-val együttműködve valamennyi mentesítő vonathoz gondoskodott autóbuszcsatlakozásról a volán.

az ünnepi forgalomra mind a máv, mind a volán megerősíti pénztárszolgálatát, bővíti a jegyváltási lehetőségeket. kéri is az utasokat arra, hogy a zsúfoltság elkerülésére kellő időben - lehetőleg elővételben és a visszautra is - váltsák meg a menetjegyeket, mert az elővétel alapján tudják pontosabban megtervezni a szükséges mentesítő járatokat. /mti/

--

bb. 3. a galaxisok világa - a planetárium új műsora

i/ár/z/rj bc ie

1981. április 2.

új műsort állított össze a csillagászat iránt érdeklődőknek a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti planetárium. a galaxisok világa című programban a világegyetemnek azokról a csillaghalmazairól adnak tájékoztatást, amelyekhez - a mi bolygónkat is magában foglaló tejutrendszerhez hasonlóan - sokezer égitest tartozik.

e galaxisok, amelyek az óriásteleszkópok segítségével apró, derengő foltokként válnak láthatóvá hatalmas távolságuk miatt, csupán az elmúlt fél évszázadban tárták fel létezésük titkát a csillagászok számára, a modern technikai eszközök alkalmazása nyomán. így a csillagrendszerek tulajdonságaival, szerkezetével, a világűrben való elhelyezkedésükkel és mozgásukkal foglalkozó új tudományág az utóbbi időben indult gyors fejlődésnek.

/folyt.köv./

-3-

BP

bb. 3. / galaxisok világa... 1. folyt./rj

a speciális égboltvetítő berendezés, fotók és más szemléltető eszközök segítségével a galaxisokról eddig szerzett tudományos ismereteket tárja népszerű formában a látogatók elé a planetárium új műsora, amelyet április 9-én mutatnak be először, s a továbbiakban az intézmény más programjaival együtt - rendszeresen látható majd. /mti/

-.-

bb. 4. tanulmánykötet a magyar-bolgár kapcsolatokról

i/km/rj bc ie

1981. április 2.

tanulmányok a bolgár-magyar kapcsolatok köréből címmel kötetet jelentetett meg az akadémiai kiadó, a bolgár állam megalapításának 1300. évfordulója alkalmából. a művet a magyar tudományos akadémia kelet-európai irodalmak tanszéki kutatócsoportja és a bolgár tudományos akadémia művészettörténeti intézete állította össze.

a könyv magyar és bolgár szerzői a két nép történeti és kulturális kapcsolatainak gazdag múltját, hagyományos barátságának ősi gyökereit, szellemi érintkezéseinek dokumentumait tárják fel. a mű egyidejűleg bolgár nyelven is megjelent a bolgár tudományos akadémia gondozásában. /mti/

-.-

bb. 5. újfajta graboplast termékeket mutatnak be a hungaroplaston

mzs/rj st ie

1981. április 2.

újfajta műszaki burkoló- és szigetelőanyagokat és a mind szélesebb körben alkalmazott sátorponyvákat vonultat fel a győri graboplast pamuszövő és műbörgyár az április 7-én nyíló hungaroplaston, a hazai műanyagipar nagyszabású kiállításán. bemutatják egyebek között a hidpályák szigetelésére alkalmas bitumen tartalmú pvc terméket, a máfgrá-t, amelyet a győri gyár a veszprémi magyar ásványolaj- és földgáz-kísérleti intézettel közösen dolgozott ki. az alig fél centiméter vastagságú szigetelőanyag tökéletes víz- és párazáró, pvc habrétege kiegyenlíti a hidpálya betonfelületének érdességét, s ennek folytán rezgésgátló szerepet is betölt. /mfolyt.köv./

-4-

3P

bb. 5. / újfajta graboplast... 1. folyt./rj

új tulajdonsága a korábbi szigetelőkkel szemben, hogy kibírja az aszfaltozás technológiai hőjét, a meleg hatására nem zsugorodik össze, ezért nem kell a szigetelés és az aszfalt közé védőbeton réteget vonni. az új gyártmánnyal tökéletes importot pótol a graboplast, mivel eddig kizárólag külföldről jutottak hozzá hasonlóan korszerű hidpálya szigetelőkhez.

a győri gyár sátorponyváiból emeltek már nagykereskedelmi áruraktárat, járműtárolót, munkacsarnokot, borítottak velük uszodát, s most újabb célokra alkalmas gyártmányokat ígér a vállalat. a győriterv észak-dunántúli tervező vállalat készítette el egy rideg állattartásra és tárolásra egyaránt megfelelő árbocos szerkezetű sátorépület terveit. a 18 méter átmérőjű, gomba alakú graboplan sátor mintapéldányát már felállították a lébénymiklósi referencia-telepen, s a kiállításon nagyméretű fotókon mutatják be, ugyancsak a gyakorlatban vizsgálják már a nedves termények légmentes tárolására szolgáló műbőr-siló, amelynek anyaga és makettje lesz látható a bemutatón. elterjedése sokmillió forint értékű szárításra használt energia megtakarítását ígéri. /mti/

-.-

bb. 6. orvosi rendelő hat somogyi községnek

káp/rj st ie

1981. április 2.

hat somogyi falu: szentbalázs, sántos, cserénfa, hajmás, kaposgyarmat és gálosfa lakóinak jobb egészségügyi ellátására új orvosi rendelő kezdte meg működését szentbalázson. a 2,8 millió forintos költséggel létesített rendelő építésében mintegy negyedmillió forint értékű társadalmi munkával részt vettek az érdekelt falvak lakosai, az új egészségügyi létesítményben, amely a hat falu mintegy 2200 lakosának egészségügyi ellátását javítja, orvosi szolgálati lakás is helyet kapott. /mti/

-.-

-5-

3P

bb. 7. üdülőszövetkezet gyulán

bty/st/rj ie

1981. április 2.

nagy az érdeklődés a gyulai üdülőszövetkezet iránt, amely a közelmúltban alakult meg a helyi lakásszövetkezet szervezésében. eddig már mintegy százan jelentkeztek az üdülőszövetkezetbe, amely jövőre kezd meg az egy- és másfélszobás komfortos üdülőházak építését közvetlenül a termál gyógyfürdő mellett, a középkori téglavár körül. a következő években 400 üdülőház építését tervezik. a szövetkezetbe belépők a befizetett összeg ellenében jogot szereznek arra, hogy évente egy hónapra igénybe vegyék valamelyik üdülőházat. a tagsággal szerzett, egész életre szóló használati jog örökölhető és eladható. /mti/

bb. 8. ébrednek a balaton élővilága

szé/rj ká ie

1981. április 2.

ezekben a napokban különösen szép a balaton 600 négyzetkilométeres víztükrére: a „jégvesztét”, követően a víz a világoszöld és a kékeszöld szín sokféle árnyalatát mutatja. ilyenkor a „festő-anyágot”, a hidegkedvelő algák alkotják, amelyek télen szaporodnak. a tó mélyén még a hideg évszakban sem következnek be teljes bénaság, sőt sok növény és apró állat ilyenkor éled és szaporodik.

a balaton színjátéka egyébként rendkívül változatos. vihar idején a balaton víztükrén barna, lila, kék, zöld és fehér színek követik egymást, aszerint, hogy a nyugalmi állapotban kékeszöld színt adó lebegő algákat - biogén mészkristályokat - milyen szögben éri a napfény. ez, a felszínen színekben megjelenő szerves tömeg egyúttal el is zárja a fényt a balaton mélyétől. ez az oka annak, hogy a tó élőlényei „sápadtak”, szervezetük rendkívül szegény festékanyagokban. /mti/

-6-

3P

bb. 9. baracknyílás a kiskunságban

lász/rj ká ie

1981. április 2.

a baracknyílással megkezdődött az egyhónapon át tartó gyümölcsfavirágzás bács-kiskun megyében. a nyárias melegben szinte egyszerre bontották termőrügyeiket a korai és a késői érésű kajszibarack fák, s ezeket néhány napon belül követik az egyéb csonthéjasok: az őszibarack, a cseresznye és a meggy. a hét végén, az ünnepek alatt, teljes lesz a virágpompa a kiskunsági gyümölcsösökben. /mti/

-.-

bb. 10. forgalmi változások

i/gi/rj bc ie

1981. április 2.

hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából a budapesti kisz bizottság április 4-én a forradalmi ifjusági napok keretében ünnepséget rendez a gellérthegy jubileumi parkban. a fiatalok különböző utvonalakon közelítik meg a parkot. emiatt a felvonulás idejére a bkv forgalmi változásokat léptet életbe.

az 1-es jelzésű autóbusz a ciklámen utca és a kálvin tér, illetve a kelenföldi pályaudvar és a gellért tér között közlekedik. a kálvin tér irányában az utvonal változatlan. a ciklámen utca felé az üllői út - szabó ervin tér - baross utca - kálvin tér az utvonal, innen az eredeti pályájukon haladnak a buszok. a gellért tér irányában nincs módosulás. kelenföld felé a gellért téren, a budafoki uton, a kartinyh frigyos uton és a móríc zsigmond körtéren át haladnak majd az eredeti utvonalon közlekednek a járművek.

a 2-es jelzésű autóbusz a szendrő utca és az engels tér között bonyolítja le a forgalmat. utvonala a roosevelt térig ugyanaz marad, majd a józsef attila utca, a bajcsy zsilinszky ut, és az engels tér következik, a szendrő utca irányában pedig nem lesz változás.

/folyt. köv./

-7-

3P

bb. 10. forgalmi... 1. folyt./rj

az 5-ös jelzésű autóbusz a pasaréti tér és a clark ádám tér között közlekedik. utvonala a clark ádám tér irányában az alagut utcáig változatlan, majd az alaguton jut el a céljához. a pasaréti tér felé a clark ádám téren, az alaguton, az alagut utcán, illetve az attila utcán át halad, majd az eredeti megállókat érinti a jármű.

a 7-es és a 7-es gyorsjelzésű autóbuszok a bosnyák tér és a madách tér, illetve budai végállomásaik és a gellért tér között közlekednek. a gellért térig pályájuk változatlan, a bornemissza tér, illetve a kelenföldi pályaudvar felé a gellért tér-budafoki ut-karinty frigyes ut-móricz zsigmond körtér az utvonala, majd az eredeti állomásokat érintik a járművek. a madách tér felé a tanács körutig változatlan utvonalon járnak, a baross tér felé pedig a tanács köruton, a dohány utcán, a sip utcán és a rákóczi uton át haladnak a buszok, majd az eredeti utvonalon közlekednek.

a 8-as jelzésű autóbusz az irhás árok és a déli pályaudvar között jár. a déli pályaudvar irányában az alkotás utcáig az eredeti, majd az alkotás utca-déli pályaudvar utvonala következik. az irhás árkot a déli pályaudvar-alkotás utca-hegyalja ut érintésével közelíti meg.

a 27-es jelzésű autóbusz a móricz zsigmond körtér és a busuló juhász, a 86-os jelzésű autóbusz a miklós utca és a clark ádám tér, illetve a kosztolányi dezső tér és a gellért tér között jár.

a 78-as jelzésű autóbusz terelő utvonalon, a lánchidon keresztül közlekedik. utvonala: buda felé a tanács körutig változatlan, majd következő: tanács körut, engels tér, józsef attila utca, roosevelt tér, lánchid, clark ádám tér, alagut, alagut utca, tovább pedig az eredeti. a baross tér irányában az alagut utcáig változatlan utvonalon halad, majd az alagut, clark ádám tér-lánchid-roosevelt tér-józsef attila utca-bajcsy zsilinszky ut-tanács körut-dohány utca-sip utca-rákóczi ut a pályája.

a 15-ös jelzésű autóbusz ebben az időszakban nem közlekedik.

/folyt.köv./

-8-

BP

bb. 10. / forgalmi... 2. folyt./rj

a 9-es jelzésű villamos a batthyány tér és a lánchid, illetve a varga jenő tér és a móricz zsigmond körtér között, a 18-as jelzésű villamos a moszkva tér és a szarvas tér, illetve albertfalva kitérő és a móricz zsigmond körtér között, a 19-es jelzésű villamos a batthyány tér és a lánchid, illetve kelenföld és a gellért tér között; a 47-es jelzésű villamos a varga jenő tér és a móricz zsigmond körtér között; a 49-es jelzésű villamos kelenföld és a gellért tér között közlekedik.

a 2-es jelzésű villamos a felvonulás ideje alatt nem közlekedik. /mti/

bb. 11. felhívás a főváros lakosságához

k/km/rj bc ie

1981. április 2.

a budapesti helyőrség parancsnoka kéri az érintett lakókat, hogy hazánk felszabadulásának 36. évfordulóján, április 4-én a parlament előtti állami zászlónál lezajló ünnepélyes őrségváltás idején 10.20 órától 10.40-g, valamint 11.45-től 12.15-ig a citadellánál és környékén, s a sánc utca, tigris utca, duna-part által határolt körzetben az épületek ablakait tartsák nyitva, hogy azok a tűzérési diszsortüz következtében kárt ne szenvedjenek. /mti/

-.-

Falagut utca

-9-

BP

bb.12. új továbbképzési formák a mezőgazdaságban

i/jf/z/sl/gw ie

1981. április 2.

a beruházási eszközök visszafogottsága miatt az elkövetkező években előtérbe kerül a vezetői készség fokozása, a szakértelem növelése; ennek jegyében a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban különböző szinteken dolgozó vezetők továbbképzési rendszerét is átalakítják. a vi. ötéves terv időszakában több mint 70 ezer szakember sajátítja el az újabb szakmai ismereteket -amint arról az mti munkatársát tájékoztatta szücs kálmán a mém mérnök-és vezető továbbképző intézetének igazgatója.

a komplex képzés helyett nagyobb teret kapnak az úgynevezett szakmai céltanfolyamok. az idén kísérleti jelleggel indultak az energiatakarékos növénytermesztés és a talajerőgazdálkodás módszereit ismertető előadásorozatok. jövőre már 15 témakörben, 1984-85-ben pedig legalább 30 szakterületen tartanak energetikai tanfolyamokat az intézetben.

a felsőoktatásban a hallgatók még nem kapnak kellő ismeretanyagot vezetésszervezésből, munkapszichológiából, emberismeretből stb. ezt a hiányt a továbbképzési rendszer igyekszik pótolni. enélkül ugyanis nehéz érvényesíteni azt a korábbinál lényegesen magasabb színvonalú műszaki, -sszakmai tudást, amihez a hallgatók a felsőoktatási intézményekben hozzájutnak. huszonnégy területen szervezik meg a munkahelyi vezetőképzést, amelynek keretében a hallgatókat felkészítik a vezetői ismeretek tudatos alkalmazására. a továbbképzés során öt év alatt 1500-2000-en képesítést is szereznek a művezetői, brigádvezetői tanfolyamokon.

a továbbképző intézet olyan tananyagot állított össze, amely lehetővé teszi a tanítási idő, azaz a munkából való távollémaradás idejének csökkentését. oktatási segédeszközöket fejlesztettek ki - példatárakat, szöveggyűjteményeket, esetjuttatókat és jegyzeteket - ezek segítségével felére mérséklék a bentlakásos tanfolyamok idejét, mert lehetővé teszik az otthoni tanulást.

/folyt.köv./

08.29/gw

9.10
3P

9.45
P

- 10 .

bb.12./új továbbképzési formák.....folyt./gw

új oktatási forma: az irányított egyéni tanfolyamok rendszere. havonta egy-egy alkalommal találkoznak majd a hallgatók az intézetben az oktatási központokban, és ilyenkor egyénileg elsajátítható tananyagot is kapnak.

az elmúlt években azok a tanfolyamok bizonyultak a legeredményesebbnek, amelyek képesítéshez jutatták a hallgatókat, ezért a továbbiakban ezek körét bővítik. már 14 munkaterületen, mezőgazdasági, élelmiszeripari, és erdészeti ágazatban tartanak ilyen résztanfolyamokat, amelyeken például az ár kalkulátorokat, a munkaügyi szakembereket, a tervekészítőket és a beruházókat részesítik képzésben, továbbképzésben. /mti/

- . -

bb.14. 4 millió facsemete - tavaszi erdőtelepítés észak-magyarországon

kör/ká/gw ie

1981. április 2.

az ország legészakibb erdősegeiben, a bükk és zempléni hegyvidéken, valamint a tokaj-hegyaljai dombokon megkezdődött az erdőtelepítés. a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság munkaspatai a tavasz folyamán megközelítőleg ötszáz hektáron mintegy négy millió facsemetét ültetnek el. munkájukat három ültetőgép segíti. ezek a bán-völgyében, a lázbérci víztároló körül, továbbá a mocsolyási és a zempléni részeken dolgoznak. egy-egy gép naponta egy hektáron telepíti el a tölgy, a douglas, az erdei, és a fekete fenyő csemetéket.

a tavasszal újra telepítik a korábbi években a téli jégtörés következtében kitermelt ómassai hegyoldalakat, ahová a hegységben őshonos, névadó bükkfát ültetik, mintegy harminc hektáron. tokaj-hegyalján, részeint az aszusodást előidéző mikroklíma javítására, részeint a más célra nem alkalmas rontott legelők hasznosítására százhusz hektárt telepítenek be erdei fenyővel és tölgyvel. /mti/

08.36/gw

9.15
3P

9.45
P

- . -

- 11 -

bb.15. sokmilliós hasznót hoz a téesz-labor

sam/ká/zsu ie

1981. április 2.

az országos ásvány- és ércbányák szerződést kötött a fűzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezettel a zeolit ásványkeverék emésztést serkentő hatásának további élettani vizsgálatára. ezzel a keverékkel tavaly a pecsenyecsirke-nevelésben 3 millió forintos megtakarítást értek el fűzesgyarmaton.

a szövetkezetben három és fél éve működik a vegyészeti laboratórium. az országos kutatóintézetek és helyi növénytermesztés-állattenyésztés között közvetítő labor sokmilliós megtakarítást tesz lehetővé a saját szövetkezetben és a vele kapcsolatban álló mezőgazdasági üzemekben, ugyanakkor a téesz eredményei és gondjai a szegedi, budapesti, valamint a békéscsabai kutatókat a termelést segítő tudományos vizsgálatokra ösztönzik./mti/

-. -

bb.16. automata gépsor csiszolja a gránitot

ráb/st/zsu ie

1981. április 2.

óriás gyémántvágó koronggal és csiszolókkal felszerelt gépsoron kezdték meg a próbatermelést a süttői kőfaragó- és épületszobrászipari vállalatnál. az automata berendezés fölöslegessé teszi öt régi, már nem megfelelő hatásfoku gép üzemeltetését. a régi berendezések együttesen évente 16 millió forint értékű gránitot dolgoztak fel, az új egymaga ennek kétszeresére képes. a gránitfeldolgozásnál megszűnik a nehéz fizikai munka és 10-12 fővel csökken a létszám.

a nagy teljesítményű gépsorral a kőfaragó vállalat almásneszmélyi üzemét korszerűsítették, hogy az eddignél több burkolólapot, szépen csiszolt diszítőkövet szállíthassanak a metró építéséhez. az idén például 12.000 négyzetméternyi magas fényű gránitot küldenek a metró marx téri állomásának a burkolására. több gránit jut az ország más építkezéseire is. megfelelő berendezés hiányában ugyanis mostanáig csak külföldről vásárolt gránitot dolgoztak fel az almásneszmélyi üzemben, az automata gépsor viszont a hazai gránittömbök vágására, csiszolására is alkalmas./mti/

-. -

08.45/zsu

-12-

92°
3P

9. 45
✱

bb.13. rekultiváció ezer hektáron - földvédelmi intézkedések baranya megyében

igó/ká/gw ie

1981. április 2.

baranyában fontos intézkedések történtek a termőföld védelmére, amit különösen időszerűvé tett az a tény, hogy az elmúlt öt év alatt tízezer hektárral csökkent a mezőgazdaságilag művelt terület, azaz két átlagos nagyságu tsz határa „tünt el”, a megyében. az 1978-ban életbe lépett új földvédelmi törvény fordulatot hozott ezen a téren és azóta évről évre mérséklődik a termelésből kivont földek nagysága. három évvel ezelőtt még csaknem harmincmillió forintot kellett fizetniük a beruházóknak a jó minőségű földek megváltásáért, a körültekintőbb tervezés és kivitelezés eredményeként ez az összeg tavaly két és fél millió forintba csökkent, a beruházások céljára igénybe vett terület alig hetven hektár volt, fele az előző évnek és negyede a korábbi évekének. hasznosnak bizonyult az az eljárás, hogy a földhivatal már a tervtárgyalásokba bekapcsolódott és véleményezte az elképzeléseket, ily módon ugyanis megelőzhető a tervezési költségek felesleges kifizetését az esetleges későbbi elutasítás vagy módosítás miatt. a beruházók többsége egyébként - élve a jogszabály adta lehetőséggel - nem pénzben fizeti ki a térítés összegét, hanem az igénybe vett terület helyett azonos értékű földeket tesz szántóvá. sikeres erőfeszítések történtek, illetve történnek a más célra használt földek mezőgazdasági művelésbe vételére. a múlt évben száz hektárral gyarapodtak a baranyai szántók a feleslegessé vált utak, megszüntetett vasuti pályák, felszámolt puszták, betemetett agyagbányák területének újrahasznosításával. a következő évek során állami támogatással további ezer hektár rekultivációra kerül sor, ami által - legalább is részben - ellensúlyozhatják az indokoltan igénybe vett értékes földek kiesését. a termőföld védelmét szolgálja az a terv is, hogy a talajpusztulás megakadályozására négy és fél ezer hektár dombvidéki eróziós területen fásítanak, erdősitenek 1990-ig.

/mti/
08.45/gw

-. -
- 13 -

92°
3P

9. 45
✱

bb.17. új szakmákat, nyelveket tanulnak az építő- munkás-
képzés a délép-nél

dob/st/zsu ie

1981. április 2.

új szakmák elsajátítására ösztönzik a dél-magyarországi ma-
gas és mélyépítő vállalat dolgozóit a hatodik ötéves tervben
rájuk váró új feladatok, amelyek bizonyos mértékig megváltoztat-
ják a vállalat profilját. feladataik között szerepel például
egészségügyi és kulturális intézmények felépítése, illetve tel-
jes rekonstrukciója, valamint nagyarányú családiház-építés ház-
gyári elemekből. szegeden, a vállalat új oktatási központjá-
ban először 220 művezető vett részt továbbképzésen, őket kö-
veti 400 szakmunkás, akik második szakmát sajátítanak el. kü-
lönösen az egészségügyi intézmények építése követeli meg, hogy
az eddignél többen értsenek különféle szakipari munkákhoz,
felvonók, légkondicionáló berendezések szereléséhez, különle-
ges padló- és falburkolatok készítéséhez.

minthogy a vállalatja következő években külföldön is jelen-
tős munkákat végez, a műszakiak és a munkások közül sokan
tanulnak idegen nyelveket. az nszk-ban vállalt épületszerelési
munkákra készülve 120-an tanulnak németül, a különböző fej-
lődő országokban sorra kerül egészségügyi építkezéseken részt-
vevők számára angol nyelvtanfolyam indult, 50 hallgatóval, s
hamarosan megkezdődik a francia nyelv tanítása is. az idén mint-
egy hét millió forintot fordítanak munkásképzésre a délép-nél.

/mti/

..

bb.18. helyreállították a budai alsórakparton megsérült vízve-
zetéket

i/mé/mm/gw ie

1981. április 2.

csütörtökre virradó éjszaka megjavították a budai alsó-
rakparton - a szépölgyi ut vonalában - szerdán reggel megsérült
vízvezeték. a vízművek tájékoztatása szerint megkezdtek a ve-
zeték árkanak betöltését. csütörtökön és péntekre virradó éjsza-
ka helyreállítják a csőtörés miatt felbontott mintegy 80 négy-
zetméter utburkolatot. előre láthatóan péntek reggeltől ismét
közlekedhetnek a járművek az alsó rakpartnak a margit-híd és
a mozaik utca közötti szakaszán is. /mti/

09.05/gw

..

930
3P

9.45
✍

- 14 -

bb.19. elhunyt schmeller paula

mm/gw

1981. április 2.

schmeller paula, a szocialista hazáért érdemrend ki-
tüntetettje, aki 1926.tól volt a párt tagja, életének 89. é-
vében elhunyt. temetése április 6-án délután 3 órakor lesz a
rákoskereszturi ujköztemetőben.

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

..

bb.20. javítják a mozgólépcsőt

i/me/gw ie

1981. április 2.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 6-án
hétfőn hajnalban, a metró kossuth téri állomásán
megkezdik a mozgólépcső főjavítását. az utasok esetleges tor-
lódásáért elnézést kérnek.

/mti/

..

bb.21. jegyzőkönyv magyar-ndk kulturális-tudományos együtt-
működésről

t/km/s/zsu pr

1981. április 2.

közös irodalom- és irodalomtudományi, zene- és zenetu-
dományi, képzőművészeti és művészettörténeti kutatásokat ír-
nyoz elő egyebek között a magyar tudományos akadémia és a
német demokratikus köztársaság művészeti akadémiaja közötti,
öt évre szóló kulturális-tudományos együttműködés, amelynek
jegyzőkönyvét csütörtökön írták alá budapesten az mta székhá-
zában.

az együttműködés középpontjában az eddigiekhez hasonlóan
továbbra is a művészeti és kulturpolitikai kérdésekkel kapcs-
latos kutatások, tapasztalatcsere és tudományos kutatás áll.
így a két ország szakemberei együtt vizsgálják a művészet sze-
repét a szocialista társadalomban, a művészeti folyamatok sa-
játosságait, a két ország multbeli és jelenlegi művészetének
kölcsonhatásait. ugyancsak közösen kutatják a különböző művé-
szetek területén a tradíció és a megújulás egymáshatását.

/folyt.köv./

10.00/zsu

-15-

10.30
3P

11.
✍

bb.21./jegyzőkönyv ... folyt./zsu

az irodalomtudósok hozzálátnak egy közösen szerkesztett könyv összeállításához, amely a magyar emigránsirodalom szerepét elemzi a weimari köztársaságban, tudományos tanácskozást szerveznek az 1945 utáni irodalmi folyamatokról, a szocialista irodalom fejlődésének összefüggéseiről, szerepéről, a szocialista társadalomban, szintén konzultációt tartanak a szocialista irodalom művészi eszközeiről.

a zenetudomány képviselői is közösen vizsgálják majd a 20. századi kompozíciós törekvéseket és kutatják a zenei elemzés továbbfejlesztésének módszereit, a művészettörténészek a szocialista képzőművészet irányzatait térképezik fel, különös tekintettel az 1970-es évek művészetére. e témáról 1982-ben tudományos tanácskozást is rendeznek.

magyar tudósok is résztvesznek a minden év októberében sorra kerülő berlini ünnepi napokon, a drezdai nemzetközi ünnepi (zenei) játékokon, az 1982. október 2-án az ndk-ban nyíló IX. művészeti kiállításon, a baráti országból hazánkba érkező vendégek a budapesti zenei hetekre, a szegedi szabadtéri játékokra, ndk-beli tudósok is jelen lesznek az ez év szeptemberében megrendezendő nemzetközi bartók-kollokviumon, s a kisplasztikai biennálén.

a jegyzőkönyvet köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkárhelyettese és dieter heinze, az ndk ma főigazgatójának első helyettese írta alá./mti/

-.-

bb.22. mszbt - kitüntetési ünnepség

t/gy/s/gw ie

1981. április 2.

a magyar-szovjet baráti társaság országos elnöksége csütörtökön ünnepségen emlékezett meg hazánk felszabadulásának 36. évfordulójáról, a barátság házában szücs istvánné, az mszbt országos elnökségének tagja méltatta az évforduló jelentőségét.

/folyt.köv./
10.36/gw

- 16 -

11.30
3P

12,
or

or

bb.22. /mszbt -... folyt./gw

ezt követően apró Antal, az mszbt elnöke 35 szovjet állampolgárnak - köztük a budapesti szovjet nagykövetség munkatársainak és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó tisztjeinek - átadta a társaság aranykoszorus kitüntető jelvényét, a kitüntetettek nevében Vlagyimir Ivanovics Szivenok vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz tartozó parancsnok mondta köszönetet.

az ünnepségen részt vett Rácz Sándor, az MSZMP KB tagja, a központi bizottság osztályvezetője, Roska István külügyminiszterhelyettes, jelen volt Vlagyimir Jakovlevics Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete és Nyikolaj Kuzmics Szilcsenko vezérezredes, a Varsói Szerződés Egyesített Fegyveres Erőinek főparancsnokságának képviselője. /mti/ & tagállamai

(magyarországi)

- . -

bb.23. új cipőgyár csengerben

kal,ká/gw ie

1981. április 2.

csütörtökön átadták rendeltetésének a minőségi cipőgyár nyírbátori gyárának új üzemét Csengerben. a 2680 négyzetméter alapterületű központi csarnokában három tűződei és egy aljazó szalagot alakítottak ki, az esztendő végéig a tervek szerint egymillió 170 ezer pár felsőrész és 336 ezer pár cipő készül a csengeri üzemben, a felsőrészek zömét további feldolgozásra nyírbátorba szállítják, a tervek szerint 1982-től a minőségi cipőgyár két szabolcs-szatmár megyei bázisa - nyírbátor és Csenger - a gyár összes termelésének csaknem felét adja majd. /mti/

- . -

bb.24. szovjet kisgrafikai tárlat nyílt pécsen

igó/ká/gw ie

1981. április 2.

modern szovjet kisgrafika válogatott alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön Pécsen, a kiállításon tizenegy neves művész 380 munkája látható, köztük számos magyar vonatkozású ex libris és alkalmi grafika, ez az eddigi legnagyobb, leggazdagabb szovjet grafikai bemutató a mecsekaljai városban, az érdeklődők megismerkedhetnek a mai szovjet kisgrafika európai hírnévvel, a művelőjének, Ivan Anatolij Kalasnyikovnak az alkotásaival is, ő szerepel a legtöbb művelő a tárlaton, a kiállított grafikák husz féle technikával készültek, érdekességnek számít, hogy számos rajz tükörképét - az általánosan használt körtefa helyett - puszpángfába metszették a mesterek, ez a jól munkálható fajtája viszonylag gyakori a szovjetunióban. /mti/

10.51/gw

- . -

11.40
3P

12,
or

- 17 -

bb.25. fotókiállítás szombathelyen a szovjet testvérkapcsolatokról.

kre/ká/gw ie

1981. április 2.

a mari aszszk és vas megye tizéves testvérkapcsolata, címmel csütörtökön fotókiállítás nyílt szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. husz tablón szovjet és vasi fotóművészek, riporterek képei mutatják be a két testvérterület életét, a kapcsolatok fejlődésének történetét. a színes és fekete-fehér fotóanyagot vándorkiállításaként a megyei husz településen is bemutatják, s a magyar fotósok anyaga jосkar-ola-ban, a testvérterület fővárosában is közönség elé kerül. /mti/

- . -

bb.26. textil a lakásban - kiállítás szombathelyen

lér/ká/gw ie

1981. április 2.

a textil a lakásban címmel nyílt kiállítás csütörtökön szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. kizárólag olyan anyagot tárnak a látogatók elé, amely hazai gyárak - a latex, a soproni szőnyeggyár, a budakalászi budaflax, az iparművészeti vállalat és a pamutnyomóipari vállalat - terméke és az üzletekben kapható.

a kiállítás egy hónapig tekinthető meg, s ezalatt több előadás is elhangzik: textiltervezők, technológusok, belső építésszek adnak felvilágosítást a látogatóknak a különböző textiliákról, kezelésükről, tisztításukról. /mti/

- . -

bb.287. időjárásjelentés

gw

1981. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. április 2.-án 13.00 órakor:

csökken a hőmérséklet

az ibériai és az appennini félszigeten ciklonok hatására felhős, helyenként esős, de enyhe az idő. szintén enyhe tavasz van franciaország területén és a német síkságon, de ott sok a napsütés. a sarkvidék felől hideg levegőáramlik a szovjetunió európai területén át a lengyel síkság, a kárpátok vidéke, valamint kelet-európa felé. egy-egy nedvesebb léghullám ukrája térségében sokfelé havazást okozott. lassan a kárpát-medencét is elárasztja a hidegebb levegő, így csökken a hőmérséklet.

hazánkban szerdán az északkeleti országrészben erősen felhős maradt az ég, másutt 3,9 órán át sütött a nap. esőt nem jelentettek. a délkeleti szél helyenként megélénkült. a hőmérséklet csúcserőrtéket 15,20 fok között alakult. ma hajnalra 2,10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántulon erősebben felhős maradt az ég, másutt napos idő volt. a keleti vidékeken megerősödött az északkeleti szél. a hőmérséklet 11 órakor 13 és 17 fok között váltakozott az ország területén.

/folyt.köv./

bb.27. /időjárás...folyt./gw

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 13.7 fok volt, ez 4.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

a dunántulon több, másutt kevesebb felhő. az erősebben felhős helyeken kisebb eső előfordulhat.

megélénkült, helyenként megerősödő északkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: keleten -1, plusz 3 másutt 3,7 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 11, 16 fok között.

távolabbi kilátások szombattól - keddig:

időnként megnövekszik a felhőzet, futó záporosóra lehet számítani.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 0 fok körül.

legmagasabb nappali hőmérséklet 10, 15 fok között.

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél: 495 cm,

a víz hőmérséklete: 9.8 fok.

/mti/

- . -

13.48/gw

- 19 -

14⁰⁵

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. április 2.-án 14.00 óráig:

gw ál

1981. április 2.

1. úttörőfesztiválok a tavaszi szünetben
2. hétfői ünnepi főpróba
3. a galaxisok világa
4. tanulmánykötet a magyar-bolgár kapcsolatokról
5. újfajta graboplast termékeket mutatnak be
6. orvosi rendelő hat somogyi községnek
7. üdülőszövetkezet gyulán
8. ébredezik a balaton élővilága
9. baracknyílás a kiskunságban
10. forgalmi változások
11. felhívás a főváros lakosságához
12. új tanárképzési formák a mezőgazdaságban
13. rekultiváció ezer hektáron
14. 4 millió facsemete
15. sokmillió hasznot hoz a téesz-labor
16. automata gépsor csiszolja a gránitot
17. új szakmákat, nyelveket tanulnak
18. helyreállították
19. elhunyt schneider paula
20. javítják a mozgólépcsőt
21. jegyzőkönyv a magyar-ndk kulturális-tudományos együttműködésről
22. mszbt - kitüntetési ünnepség
23. új cipőüzem csengerben
24. szovjet kisgrafikai tárlat
25. fotókiállítás szombathelyen
26. textil a lakásban
27. időjárás
28. hirjegyzék

/mti/

- . -

bb.29. a szerkesztőségek figyelmébe!

gw ál

1981. április 2.

mai bb.18. sz. hírünket /helyreállították a budai.../

című cikkünket teljes egészében visszavonjuk!!!!

/mti/

- . -

14.003/gw

- 20 -

1430

bb.31. bolgár ajándékbolt nyílt a lenin köruton

t/kf/mm/pp/gw ál

1981. április 2.

szófia néven nyitott bolgár ajándékszaküzletet a lenin körut 76. szám alatt a dohány-és ajándékbolt vállalat, amelyet csütörtökön nagy oszkar igazgató adott át rendeltetésének. az ünnepélyes megnyitáson ott volt lauthán ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes és szlavcso pésev bolgár belkereskedelmi és szolgáltatási miniszterhelyettes.

az üzlet - amelynek évi forgalmát 15 millió forintba tervezik - a nyitásra 3 millió forint értékű bolgár népművészeti cikkeket és ajándéktárgyakat, kerámiát, ólomkristályt, bőrdíszművet, hazánkban újdonságnak számító márvány dísz tárgyakat, ezüst-bizsut, szőnyeget, italokat kínál a vásárlóknak. /mti/

bb.32. kapásház muzeum abasáron

kov/st/gw ál

1981. április 2.

a szőlőművelés évezredes történetét bemutató muzeumi kiállítóhelyet nyitottak meg csütörtökön abasáron. a gyűjtemény, amely egy 18. században épült három helyiséges parasztházban kapott helyet a 11. századtól napjainkig mutatja be a szőlőtermelő falu történetének emlékeit. egykori lakóház, a régi kapásokra, zsellérekre emlékeztetve az új kiállítóhelyet kapásház muzeumnak nevezték el. a kiállításon egyebek között látható egy középkori szőlőművelő vaseszköz készlet, amelyet gazdája feltehetően a törökök elől menekülve rejtett el, s 400 évvel később, az 1960-és években került elő. /mti/

bb.33. doktoravatás keszthelyen

ts/st/gw ál

1981. április 2.

doktorrá avatási ünnepséget rendeztek csütörtökön a keszthelyi agrártudományi egyetemen, az egyetemi tanács nevében varga jános rektor az intézmény volt hallgatói közül 29-et fogadott doktorrá. közülük tizennyolcan a keszthelyi, 11-en a mosonmagyaróvári karon végezték tanulmányaikat. /mti/

14.24/gw

- 21 -

1440

bb. 34. csapatzászló-átadás zalaegerszegen

tas/st/gw ál

1981. április 2.

csapatzászlót adományozott a néphadsereg egyik dunántúli magasabb egységének a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat munkáskollektívája. ebből az alkalomból csütörtökön ünnepséget rendeztek zalaegerszegen, a petőfi laktanyában. a honvédelmi miniszter felszabadulásunk 36. évfordulójára kiadott diszparancsának ismertetése után balogh kálmán ezredes, a magasabb egység parancsnoka vette át a vörös selyemlobogót farkas imrédtől, a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat igazgatójától. az ünnepségen kárpáti ferenc altábornagy, politikai főcsoportfőnök, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet, majd a magasabb egység katonái tiszteletadással, diszmenetben vonultak el új csapatzászlójuk előtt. /mti/

- . -

bb. 35. emlékezés sik endrére

t/me/dén/jk/dg/gw ál

1981. április 2.

sik endre, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 90. évfordulója alkalmából csütörtökön koszorúzási ünnepség volt a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában, az mszmp központi bizottsága nevében katona istván és várkonyi péter, a külügyminisztérium nevében nagy jános és somodi gyula koszorúzta meg sik endre urnáját. elhelyezték a megemlékezés virágait, az országos béketanács és a magyar partizán szövetség képviselői, valamint a család tagjai, volt munkatársai és harcostársai is.

innen felhasználható 16 óra után!

sik endrére emlékeztek csütörtökön szegeden a hazafias népfőnt székházában is. a tanácskozáson résztvevő békemozgalmi aktivisták előtt sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke méltatta a kiváló politikus, tudós-professzor, író életutját. /mti/

14. 37/gw

- . -

- 22 -

bb. 30. kiosztották az 1981. évi ybl miklós-díjakat

s/sb/ve/pp/gw ál

1981. április 2.

a magyar építőművészek szövetségének székházában csütörtökön kiemelkedő munkájuk elismeréseként ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter kiosztotta az 1981. évi ybl miklós-díjakat.

ybl-díjat kapott: dobó jános, az iparterv építésze a móri elektródagyár tervéért; winkler gábor, a győr-sopron megyei tanácsai tervezővállalat építésze pápa műemléki belvárosának rekonstrukciós tervéért; siraky loránd, a máv tervező intézet építésze negyedszázados alkotó munkásságáért és a mechwart andrás vasutépítészeti szakközépiskola és kollégium tervezéséért; sándyné wolf katalin, a váti építésze a kőszegi patikamúzeum és a jurisics téri épület-együttes rekonstrukciós tervéért; magyar géza, a lakóterv építésze a salgótarjáni nógrádi sándor munkásmozgalmi múzeum tervezéséért; marosi miklós, a közti építésze a 680 ágyas kecskeméti kórház és rendelőtér tervezéséért; uhlárné kalmár anikó, a közti építésze a 800 ágyas dél-pesti jáhn ferenc kórház tervezéséért; vedres györgy, a buváti építésze a felszabadulás téri és a kigyó utcai - a gyalogos zónákat is magába foglaló - üzletközpont, illetve építészeti együttes rekonstrukciós tervéért. /mti/

- . -

bb 39. csapatzászló átadási ünnepség győrött

cser/um st ál

1981. április 2.

csapatzászló átadási ünnepséget rendeztek csütörtökön győrött a megyei állami építőipari vállalat dolgozói adományoztak csapatzászlót a győri városi és járási munkásör alakulatnak. a munkásör országos parancsnoka diszparancsának felolvasása után sárosi jános, a győr megyei állami építőipari vállalat vezérigazgatója köszöntötte a munkásöröket és körmőczi gyula zászlóalj parancsnoknak átadta a csapatzászlót, majd lakatos lászló, a győri városi pártbizottság első titkára mondott ünnepi köszöntőt. az ünnepség a munkásörök diszmenetével ért véget. /mti/

- . -

- 23 -

15. 12/um

1520

bb 48. a számítástechnika fejlesztésének feladatai

1 mg/ve um pp ál

1981. április 2.

csütörtöki ülésén megtárgyalta a minisztertanács a számítástechnika fejlesztésének 1985-ig szóló feladatait. erről pál lászló, az országos műszaki fejlesztési bizottság főosztályvezetője adott interjút az mti munkatársának.

- hol tart ma a hazai számítástechnika?

- jelenleg kétezer univerzális számítógép, minikomputer, illetve mikro-számítógép van az országban. több mint 20 ezren kaptak számítástechnikai szakképesítést és 4-5 ezren dolgoznak a számítógépiparban, abban az iparágban, amely tíz év alatt meghonosította az integrált áramkörre épülő gépek gyártását, s ma évente kétszáz számítógéprendszert, több ezer számítástechnikai kiegészítő berendezést bocsát a fölhasználók rendelkezésére. 1971-ben mindössze 80 gép volt az országban, azok is 45 féle típust képviseltek, nem volt hazai gyártás, komoly szakembergárda, a számítógépet inkább státus-szimbólumként kezelték az egyes vállalatok, intézmények vezetői. számítástechnikai kulturáról nem beszélhetünk. bár ez a korszak lezárult, a magyar számítástechnika és annak alkalmazása mindmáig sok problémával küszködik. gond az összehangoltság hiánya, az üzemeltetés költségessége. gond az is, hogy amíg külföldön rohamosan csökken a gépek ára, s szinte filléres termék egy-egy kiskomputer, addig nálunk az ipari termelékenység, az alkatrészellátás ismert hiányosságai drágítják a termelést és így az alkalmazást is. biztató viszont, hogy ma már a gépi programok egyre nagyobb hányada nem egyszerű feladatokra - például bérszámfejtésre - hanem termelésirányításra, automatizálásra, a műszaki, tervezői munka gépesítésére, vagyis egyre bonyolultabb feladatok megoldására készül. a cél az, hogy a számítógépek használata egyre inkább beépüljön a gazdálkodási, termelési folyamatba.

- milyen a számítógépek kihasználása?

- a számítógép hatékony felhasználása nem számítástechnikai, hanem általános szervezeti kérdés; a gépkivhasználás jellege iparáganként, munkahelyenként változik. közvetlen haszná nem mérhető. csak annyi bizonyos, hogy ha például bábolatól, az egyesült izzótól vagy a máv-tól elvonnánk a számítógépet, megbénulna, vagy lényegesen drágábbá válna a termelőmunka. az elkövetkező időszak fontos feladata az alkalmazás hatékonyságának növelése, annak minden feltételével együtt. a fő elv az, hogy ott használjanak számítógépet, ahol a munka igényesebb, a gép hatása gyorsabb és közvetlen gazdasági hasznot hoz. népgazdaságunk hatékonyságának növelése az információk értelmes hasznosításán múlik.

/folyt. köv./

- 24 -

15.30/um

16¹⁵

bb 48. /a számítástechnika...1.folyt./um

a munkaerő-, az anyag- és energiatakarékosságban döntő szerepe lesz a jól előkészített számítógépesítésnek. egyik tervünk például az, hogy a készletező nagyvállalatoknál létrehozunk olyan számítógéprendszereket, amelyekről az érintett üzemek leihívhatják az adatokat: mennyi és milyen anyag, félkésztermék, hol érhető el. az ilyen feladatok ellátására nem szükséges központi, gigantikus méretű rendszer, ma már a műszaki fejlődés lehetővé teszi, hogy a kisebb vállalatoknál, sőt a tsz-ekben, ktsz-ekben is egyre jelentősebb kapacitású, mégis viszonylag olcsó gépek dolgozzanak. mindez meggyorsíthatja a számítógépes automatizálást és a gépesített műszaki tervezést, a közvetlen, operatív termelésirányítást.

- adottak-e ehhez a feltételek?

- központilag több milliárd forinttal támogatjuk az állami szervek számítógépesítését, ezt egészíti ki a vállalatok várhatóan 8-10 milliárd forintos befektetése. a cél az, hogy alapvetően a szocialista országok egységes számítógép rendszerére alapozzuk a fejlesztést. ehhez azonban szükséges az intézményi rendszer átalakítása. ma 20-25 szervezőintézetünk van, amelyek ágazatorientáltan gondolkodnak. az a törekvés, hogy egy-egy feladatot végrehajtására vállalkozások alakuljanak, amelyek szinte iparszerűen gyártják a gépi programokat. mégpedig olyan programokat, amelyek egységes dokumentáción alapulnak, ezért tipizálhatók, s nemcsak egy helyen, hanem vállalatok soránál használhatók. meg kell teremtenünk a hazai program-kereskedelmet, amihez azonban kisebb és rugalmasabb szervezetekre is szükség van. gondolunk a képzésre is: átszervezzük és lehetőség szerint felújítjuk az intézményi oktatás gépparkját, hogy a tanulók nagyobb köre férjen hozzá az iparban használatos gépekhez. noha az oktatás anyagi támogatásában korlátozottak a lehetőségeink, célunk, hogy a középiskolákban is megteremtsük az alapokat, mivel a számítástechnikai kulturánk, a magyar számítástechnika jövője az iskola falai között dől el. mai eredményeinket is jórészt annak köszönhetjük, hogy annak idején, a hetvenes évek elején megkülönböztetett figyelmet fordítottunk a számítástechnika oktatásának bevezetésére.

/mti/

-.-

bb 49. újabb intézkedések a vízkárelhárítás fejlesztésére

1 sb/mm um pp ál

1981. április 2.

- a vízkárok csökkentése érdekében növelni kell az árvíz- és belvízvédelmi művek védőképességét - állapította meg a gazdasági bizottság, amely csütörtökön a kormány elé terjesztett jelentésében számolt be a vízkárelhárítás helyzetéről és a tervezett intézkedésekről, feladatokról.

/folyt. köv./

- 25 -

15.35-um

16²⁰

bb 49. /ujabb intézkedések...1.folyt./um

a gyorsabb fejlesztést indokolja, hogy az árvízvédelmi művekkel védett területeken, a mintegy 500 milliárd forintba becsült népgazdasági vagyon az ezredfordulóra várhatóan megkétszereződik, tehát a korábbinál kevesebb és kisebb árvízi elöntések is növekvő károkat okozhatnak. emellett a nagyobb folyóink mentén kiépített 4180 kilométer hosszú elsőrendű árvízvédelmi fővonalból 1670 kilométer hosszú szakaszon további erősítési, magasztási munka és mintegy 80 kilométer hosszú új védvonal megépítése szükséges a kívánt biztonság eléréséhez.

természetesen a népgazdaság erőforrásaitól függően kerülhet sor az árvízvédelmi művek fejlesztésére, de a károk mérséklésére még sok más lehetőség is kínálkozik. ezért intézkedtek arról, hogy a rendszeres vízkárral veszélyeztetett területeken a mezőgazdaság termelési szerkezete alkalmazkodjon a vízjáráshoz: például rét- és legelőgazdálkodással, rövid tenésztidejű növénykultúrákkal, árvíztűrő erdőgazdálkodással. ezt a megoldást a hullámterek hasznosításánál kormányhatározat írta elő és miután a végrehajtás akadózott, indokolt, hogy szigorúbban követeljük meg a határozat érvényesítését, s ugyanakkor a biztosítási feltételek módosításával anyagilag is ösztönözzük a termelési szerkezet átalakítását.

a folyók mentén kiépített gátak közötti hullámtér 146 ezer hektár, amelyből mintegy 40 ezer hektárnyi területet nyári gátak véde- nek a közepesen kisebb árvízektől. az árhullámok azonban már hosszú ideje rendszerint magasabbak, s évente elöntik e területek túlnyomó részét. a csekély biztonság ellenére is ezen a hullámtéren intenzív mezőgazdasági termelést folytatnak, s így a károk is visszatérnek. kétségtelen már, hogy egyes nyári gátakat nem lehet tovább fenntartani, de több helyen lehetőség mutatkozik az erősítésre. ezért most részletesen megvizsgálják a nyári gátak átépítésének vízügyi-műszaki és gazdasági feltételeit, s kidolgozzák e munkák végrehajtásának szabályait.

a károk csökkentésének jól bevált módszere, hogy a különösen magas és tartós árhullámokat megcsapolják, átvágják a gátat, és ugynevezett szükség tározóba engedik be a víz egy részét. a kisebb folyók mentén eddig négy ilyen szükség tározót alakítottak ki, és a tervek szerint még öt helyen létesítenek hasonló víztározót.

az országból 4,1 millió hektár a belvizjárta terület, amelyből évente átlagosan 103 ezer hektár kerül víz alá, de szélsőséges körülmények között az elöntés kiterjedhet 600 ezer hektárra is. ez év márciusában a belvíz 109 ezer hektárt borított el. a tervek szerint mintegy 30 százalékkal növelik a belvizelvezető-rendszereket, 20 százalékkal az átemelő szivattyúkat, s kétszeresére a tavaszi belvizeket befogadó és nyárra tartalékoló tározók teljesítményét.

/folyt.köv./

- 26 -

15.45/um

1625

bb 49. /ujabb intézkedések...2.folyt./um

a lakott települések belterületének egyharmadát fenyegeti vízveszély, s az utóbbi másfél évtizedben gyakoribbá vált a vízkár. lényegesen csökkenthetők lehetnének a károk tervszerűbb településfejlesztéssel, illetve építési korlátozással. a lakott és a mezőgazdasági területek vízelvezető hálózatának kialakításában jónéhány helyen hozott már gyümölcsöző eredményt a lakosság közreműködése, társadalmi munkája. ezek a kedvező tapasztalatok jelzik, hogy az eddiginél is szélesebb körben lehet és kell élni az önként vállalt társadalmi összefogás erejével, a lakosság és a kisz fiatalok áldozatvállalásával. /mti/

bb 36. koszoruzási ünnepségek

t cs/jk um dg ál

1981. április 2.

hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek csütörtökön a főváros több kerületében.

az i. kerületiek a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél rőt- ták le kegyeletüket, a kerület párt-, állami, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz és a fegyveres erők és testületek valamint a kerület lakosainak képviselői helyezték el koszorut az emlékmű talápatán. a xi. kerületiek a mártírhálat halt szovjet parlamentert, osztapenko kapitány budaörsi uti emlékművénél, s a gellért téri szovjet hősi emlékműnél koszoruztak. virággal borították az albertfalvai emléktáblát is, amely azon a helyen áll, ahol a felszabadító szovjet hadsereg katonái 36 esztendővel ezelőtt lépték át a városrész határát. a pestlőrinciek steinmetz kapitány szobránál és a kossuth téri felszabadulási emlékműnél helyezték el koszorukat. az ujbudaiak az istván téri szovjet hősi emlékmű, a partizán emlékmű és a megyeri temetőben lévő szovhet hősi emlékmű előtt sorakoztak fel tiszteletadásra. a x. kerületiek a pataky istván téri szovjet hősi emlékművet koszoruzták meg, az angyalföldiek pedig a béke téren álló béke és barátság szobor talápatát borították el a megemlékezés virágaival. /mti/

15.50/um

1630

- 27 -

bb 37. bővülnek a magyar-nszk-beli szövetkezeti kapcsolatok

k jf/gg um ál

1981. április 2.

a szövetség elnökének meghívására március 29-től április 2-ig oswald paulignak, az nszk fogyasztási szövetkezetek szövetsége elnökének vezetésével delegáció tartózkodott hazánkban. a szövetség vezetőivel folytatott tárgyalásokon áttekintették a két ország fogyasztási szövetkezeti szerveinek gazdasági együttműködését, megállapították: az együttműködés az elmúlt időszakban dinamikus fejlődött. a szövetkezeti kapcsolatok a következő időszakban tovább bővülnek. a tervek szerint a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalat az idén a zabon nevelt libából a tavalyinak mintegy háromszorosát exportálja az nszk-beli geke szövetkezeti vállalatnak. ezenkívül jelentős mennyiségű kubáni lud, pézsmakacsa és vágott nyul kerül a hungarocoop révén az nszk-beli üzletekbe.

a küldöttség tárgyalást folytatott török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkárral, és rév lajossal, az okisz elnökével.

oswald pauligot fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a fogadáson ott volt szlamenicky istván, a szövetség elnöke.

az nszk-beli szövetkezeti küldöttség csütörtökön hazautazott. /mti/

-. -

bb 38. nemzetközi szakácsverseny a volga szállóban

i kf/ve um pp ál

1981. április 2.

három hazai - a pannónia, a hungarhotels és a danubius - vendéglátó vállalat válogatott csapata két-két szovjet, osztrák, és nszk-beli valamint egy csehszlovák szakácsdelegációval mérte össze tudását április 2-5. között a tíz éves volga szálló nemzetközi versenyén.

a csütörtökön kezdődött vetélkedésre a rendező pannónia gondoskodott az előre jelzett versenyprogramokhoz szükséges minden alapanyagról, a külföldiek csak különleges fűszereiket, ízesítőiket hozták magukkal. a versenyt nemcsak a nemzetközi zsűri, hanem a hazai közönség is elbíráhatja, hiszen minden csapat száz-száz adagot készít többfajásos menüsoraiból, amelyeket egységesen 120 forintos áron ebéd és vacsoraidejében felszolgálnak.

a pannónia csapata után pénteken délben a hotel bratislava este a hungarhotelt és a szovjet vlagyimiri szakácsklub, szombaton a danubius és az nszk-beli szakácsklub, valamint a hamburgi reichshof hotel, vasárnap a karintiai szakácsklub, a bécsi schönbrunn parkhotel, valamint a moszkvai budapest étterem inyesmestereinek versenyszámaikat követheti meg a közönség. /mti/

16.04/um

- 28 -

16.05

bb 40. termelési rekordok viscontán

kov/um ká ál

1981. április 2.

a gagarin hőerőmű vállalat dolgozói kiemelkedő termelési eredménnyel köszöntik a felszabaculási évfordulót. a csütörtökön elkészített gyorsmérleg szerint az első negyedévben az erőmű egy milliárd 132 millió kilowattóra villamosenergiát termelt, 32 millió kilowattórával túlteljesítve az előírt programot. ez a teljesítmény rekordnak számít a gagarin hőerőmű életében.

a rekordteljesítményhez hozzájárult, hogy az erőmű kérésére a szomszédos thorez bánya az előírtnál 61 ezer tonnával több fűtőanyagot szolgáltatott, ezzel a visontai bányászok szénttermelése az első negyedévben elérte az 1 900 000 tonnát, amely ugyancsak rekord a magyar szénbányászatban. /mti/

-. -

bb 41. a pécsi vasutasok új üzemi és szociális bázisa

han/um ká lá

1981. április 2.

pécsett, a nagyállomás szomszédságában elkészült a máv nyolcemeletes üzemi és szociális bázisa. csütörtökön a vasút dolgozói társadalmi munkában megkezdték a berendezést, s a hónap végéig folyamatosan adják át üzemelésre a különböző részlegeket.

az épület alsó szintjén kapott helyet a 370 személyre méretezett öltöző-mosdó s több, az üzemvitelhez kapcsolódó kiszolgáló egység. ezek felett helyezkedik el az oktatási központ, amelyhez három légkondicionált terem tartozik. ott működnek a jól felszerelt üzemorvosi rendelők is. a szállodai szinteken két és háromágyas szobák sorakoznak, ezeket részben munkásszállás céljára használják, de ott pihennek a forduló szolgáltatást teljesítő vasutasok is. /mti/

-. -

bb 42. kiállítások, szavalóverseny - velinszky napok pusztaszabolcson

zsi/um ká lá

1981. április 2.

képzőművészeti, népművészeti kiállításokkal és a fejér megyei középiskolások szavalóversenyével csütörtökön megkezdődött pusztaszabolcsor a velinszky napok kulturális rendezvénysorozata. a fejér megyei nagyközség gimnáziumában koczogh ákos fafaragó népművész, dobákné babarczy anikó textilfestő, cserny vilmos rézműves munkáiból nyílt kiállítás.

/folyt.köv./

- 29 -

16.10/um

16.10

bb 42. /kiállítások, ...folyt./um

a velinszky napok alkalmából harmadszor rendezik meg pusztaszabolcson a fejér megyei középiskolák szavalóversenyét, amelyre friedrich margit nyugdíjas pedagógus egymillió forintos alapítványt tett. az idei friedrich margit-dijért ötven fejér megyei versmondó vetélkedik. a velinszky napok műsorát szakmai, tanulmányi versenyek, közgazdász vetélkedő és sportrendezvények gazdagítják. /mti/

-.-

bb 43. felhasználható 17 órától!

városi könyvtárat avattak győrött

mzs/um ká ál

1981. április 2.

csütörtökön felavatták győrött az új városi könyvtárat. a közművelődési intézményt a 30 ezer lakosú ady endre lakótelepen a győr megyei állami építőipari vállalat dolgozói hozták tető alá. 28 ezer kötetes könyvállományát szabadpolcos rendszerben helyezték el. gyermekkönyvtárat is berendeztek a legfiatalabbaknak.

a könyvtárban sokszínű közművelődési programot is kínálnak a városrész lakóinak. terveznek író-olvasó találkozókat, mesedél-előttöket, játékos vetélkedőket. a könyvtár szomszédságában egy csaknem 140 négyzetméteres kiállítótermet építettek fel, ahol a tárlatokon kívül irodalmi esteket, ismeretterjesztő előadásokat és filmvetítéseket is tartanak majd. /mti/

-.-

bb 45. megnyitották a vértesi napokat

ber/um ká ál

1981. április 2.

a természettudományi múzeum anyagából rendezett környezetvédelmi kiállítással nyitották meg csütörtökön oroszlányban a vértesi napokat. a hagyományos rendezvény célja az, hogy a népművelés sajátos eszközeivel ismertesse meg a vértesi vidékének, oroszlánynak s a hozzá tartozó városkörnyéki községeknek gazdasági és kulturális életét. a júniusban záruló eseménysorozatnak mintegy 100 rendezvénye lesz. /mti/

-.-

16.15/um

- 30 -

16⁴⁵₀

bb 44. felhasználható 18 órától!

ukrán táncegyüttes baranyában

igó/ká/rj ál

1981. április 2.

baranyában vendégszerepel a lvovi galicsina táncegyüttes, amely mostani fellépéseivel a pécsi mecsek táncegyüttes múlt évi bemutatkozó látogatását viszonyozza. a szovjet testvérváros negyven tagú együttese csütörtökön tartott első előadását a mecsekújváros városban. ukraina és más szovjet köztársaság táncművészetéből adott izelítőt a magyar közönségnek. a műsorban felléptek a mecsek táncegyüttes tagjai is. az ukrán táncsoport pénteken mohácson és szombaton szentlőrincen szerepel. a vendégek itt tartózkodásuk során megismerkednek baranya történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel, találkozhatnak magyar fiatalokkal, s részt vesznek az április 4-i ünnepeken. /mti/

-.-

bb 46. felhasználható 15 órától!

bélyeggrafikai kiállítás tatabányán

ráb/ká/rj ál

1981. április 2.

vertel józsef bélyeggrafikus munkáiból nyitottak csütörtökön kiállítást a tatabányai népházban. a művész bélyeggrafikáinak, bélyegterveinek felnagyított másolatát mutatják be. a félszáznál több grafika között szerepelnek olyan bélyegtervek is, amelyekkel az alkotó elnyerte az ensz nagydíjat.

a kiállítás ideje alatt filatelista napokat rendeznek a népházban. szakmai filmbemutatókra és fórum-jellegű találkozókra hívják a bélyeggyűjtőket. /mti/

-.-

16.15 rj

-31-

16⁵⁰

bb. 50. a magyar-ndk taneszköz bizottság ülése veszprémben

bév/st/rj ál

1981. április 2.

csütörtökön befejeződött veszprémben a magyar-ndk taneszköz bizottság tizedik ülése. megállapították, hogy az 1967-ben megkezdett együttműködés során különösen a világnézeti nevelés eszköztárát sikerült bővíteni a történelmi eseményeket és személyiségeket bemutató filmek és diákcserejével. a kialakult gyártmányszakosodás keretében magyarországot látja el az ndk iskoláit földrajzi terepasztalokkal, az ndk pedig írásvetítőket szállít magyarországra.

a veszprémi ülésen aláírták az 1981-85-ös esztendőre szóló együttműködési programot. elhatározták többek között, hogy a jövőben közös erővel készítik elő az ndk-beli és a magyar iskolák számára a természettudományi tantárgyak eszköztárának bővítését, s megállapodtak abban, hogy közösen fejlesztik ki a testnevelés oktatásához felhasználható audióvizuális módszereket és eszközöket. /mti/

bb. 51. sajtótájékoztató a magyar tudományos akadémia közgyűléséről

t/km/rj dg ál

1981. április 2.

az idén május 4-én és 5-én rendezik meg a magyar tudományos akadémia közgyűlését - jelentették be csütörtökön az mta székházában megtartott sajtótájékoztatón. a közgyűléssel kapcsolatos tudnivalókról köpeczi béla akadémikus, az mta főtitkárhelyettese tájékoztatta az újságírókat. elmondotta, hogy a magasszintű tudótestület tanácskozása munkaértekezlet jellegű lesz. rendhagyó a közgyűlés abból a szempontból is, hogy a hozzá kapcsolódó tudományos osztályülések nem egy hétre sűrűsödnek, hanem már április első hetében megkezdődnek.

a plenáris ülés első napján május 4-én, az elnöki megnyitó után adják majd át az akadémiai aranyérmet, valamint az akadémiai díjakat. az immár hagyományossá vált központi, vitaindító előadást ezúttal vámos tibor, az akadémia rendes tagja tartja, témája: hazánk és a műszaki haladás.

/folyt. köv./
16.20 rj

-32-

165

bb. 51. / sajtótájékoztató... 1. folyt./rj

a tanácskozás második napján május 5-én az akadémia elnöke és főtitkára számol be az elmúlt közgyűlés óta végzett munkáról, s a tudományos akadémia időszerű tennivalóiról. hangsúlyozottan szó lesz a társadalmi fejlődéssel összefüggő kutatási kérdésekről: a társadalmi, gazdasági, kulturális fejlődés előrejelzéséről; a társadalmi népgazdasági terv és a kutatás tervezése közötti összefüggésekről. a közgyűlés egészének alapvető célja, hogy elsősorban a tudományos életet meghatározó, befolyásoló tartalmi kérdésekről essen szó.

ennek szellemében rendezik meg az osztályüléseket. ezek sorát április 7-én az orvosi tudományok osztálya nyitja, amelyen - a televízió jóvoltából a közvélemény érdeklődésének középpontjába került az infarktust megelőző módszerek után - a szív és keringési rendszer megbetegedéseinek vizsgálatáról lesz szó. hasonlóan sokakat érdeklő téma szerepel a matematikai és fizikai tudományok osztályának április 13-án kezdődő háromnapos ülésén, amelyen ismertetik a paksi atomerőmű sugárvédelmével kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseket. beszámolnak majd a magyar tudományos élet kapcsolatáról a dubnai egyesített atomkutató intézettel, s a fizika fejlődési irányairól, a műszaki tudományok osztályának tudományos ülésén az épített környezet és a társadalmi-gazdasági fejlődés kölcsönhatását elemzik az urbanizációs folyamatban. a legfrissebb biokémiai kutatásokról számolnak be a biológiai tudományok osztályülésén, amelyen alapvetően a szegedi biológiai kutató központ eredményeiről adnak számot.

hazánk ásványi kincseinek bányászatáról és hasznosításáról tart együttes ülést a föld- és bányászati tudományok, valamint a kémiai tudományok osztálya. a föld- és bányászati tudományok osztálya önálló ülészakot is szervez a földtani természeti erőforrások népgazdasági jelentőségéről és a korszerű bányászati technológiák tudományos alapjairól. szorosan kötődik a gyakorlatához az agrártudományok, a kémiai tudományok és a gazdaság- és jogtudományok osztályának együttes ülése is, elsősorban a magyar élelmiszeripar fejlesztésének és kutatásának feladatairól.

különböző tudományágak közös kutatási eredményeiről számolnak be a nyelv- és irodalomtudományok, a filozófiai és történettudományok, valamint a gazdaság- és jogtudományok osztályának együttes ülésén, amelynek napirendjén a harmadik világ társadalomtudományi kérdései szerepelnek. /mti/

16.30 rj

-33-

1700

bb. 53. több öntözővizet a zöldségnek, a burgonyának - mém-ovh tanácskozás

é/jf/rj sl ál

1981. április 2.

a mezőgazdasági nagyüzemek többsége felkészült az öntözésre, a legtöbb helyen megtartották a gép- és a telepszemléket. ezután fokozatosan indítják az öntözőműveket. az idei feladatokról csütörtökön tanácskoztak a mém és az ovh vezető munkatársai.

1981-ben 320 ezer hektár terület öntözésére van lehetőség. az elmúlt év januárjában megemelt vízdíjak nyomán csökkent a termelők érdeklődése, a tanácskozáson elhangzott adatok szerint mintegy 100 ezer hektár öntözésével akarnak felhagyni az üzemek. a visszavonulni szándékozók többsége le is mondott a vízjogról, általában azzal az indoklással, hogy gépeik tulságosan elhasználódtak és az újbóli indítás gazdaságtalan.

az értekezleten kialakult az a vélemény: a valóban elhasználódott és csak nagyobb összeggel felújítható szerkezetekről a termelőknek le kell mondaniuk, a kisebb költséggel kiigazítható berendezések - szivattyúk és vezetékek - felújítására azonban érdemes az üzemeknek költeni. arra lenne szükség, hogy a telepek egy részén soron kívül megindítsák az évek óta húzódó rekonstrukciót. a gépek vásárlását 15 százalékos állami támogatás ösztönzi. arra számítanak, hogy az idén legalább 100-150 hordozható, gépi áttelepítésű berendezést állítanak majd munkába a mezőgazdasági üzemekben.

nem mindenütt használják ki kellőképpen az öntözővizet. sokfelé indokolatlanul nagy területen öntözik a gabonát és nem adnak elég vizet az arra legjobban rászoruló növényeknek. a szakemberek szerint az öntözött gabona területét felére kellene csökkenteni és így a korábbinál nagyobb részeken lenne lehetőség a burgonya, a répa, a zöldség és a takarmánynövények mesterséges vizellátására. /ezek a növények az értékesítésnél várhatóan az idén jól fizetnek majd és így a gazdaságok kellő jövedelmet érhetnek el az öntözött területekről. /

az értekezleten rámutattak arra is, hogy az öntözéssel foglalkozó gazdaságok együttműködését a következő időszakban el kell mélyíteni. egyebek között közös gépszerviz-üzemek építésére van szükség, ezekkel ugyanis csökkenteni lehet az öntözés egyébként valóban magas gép-költségeit.

az öntözőtelepek a rosszabb vízgazdálkodású talajon már vizet szolgáltatnak a zsenge növényeknek. amennyiben továbbra is készik az eső, egy-két héten belül az ország északibb fekvésű területein is megkezdik a földek mesterséges vizellátását. /mti/

16.35 rj

-34-

1410

bb. 52. kitüntetés

sz/rj ál

1981. április 2.

az elnöki tanács prockl lászlónak, az mtesz főtitkár-helyettesének, a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségében végzett több évtizedes, eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából, a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. tóth jános főtitkár csütörtökön adta át. /mti/

--

bb. 54. nemzeti zászló a településfejlesztésért - ünnepek a fővárosban és vidéken

áo/f/lász/sós/szü/az/rj kz

1981. április 2.

számos helységben csütörtökön adták át a hazafias, népfront országos tanácsa által alapított kitüntetést a településfejlesztési versenyben elért sikerekkel elnyerhető nemzeti zászlót.

a fővárosi társadalmi munkaakciókban a kerületek közül újpest lakói mutattak föl kimagasló eredményt. az első helyezéért nekik ítelt lobogót a iv. kerületi ady endre művelődési házban rendezett ünnepségen papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke adta át kovács pálnénak, a hazafias népfront kerületi bizottsága titkárnak. az újpestiek 1980-ban mintegy 25 millió forint társadalmi munkával járultak hozzá kerületük fejlesztéséhez; ebből több mint 15 millió forintot tesz ki az a megtakarítás, amely a kerületben épülő lakótelepek területének előkészítéséből származott. nagyértékű társadalmi munkát vállaltak-végeztek az újpestiek a lakóházak karbantartásánál, felújításánál is, részt vállaltak a parkosításban, s az új óvodák, iskolák berendezését, takarítását mindenütt társadalmi munkában oldották meg.

a hajdunánás lakossága által elnyert nemzeti zászlót kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára adta át a város és népfrontbizottsága vezetőinek. az alig 20 ezer lakosú hajdunánáson az utóbbi fél évtizedben 106 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság- egy-egy családra 16 ezer forint értékű munka jut-, egyebek között társadalmi összefogással épült fel új óvoda, készült el 17 kilométernyi járda, s ugyanennyi vízhálózat.

/folyt.köv./

16.55 rj

-35-

1415

bb. 54. / nemzeti zászló... 1. folyt./rj

tiszakécskén lászló andor, a hazafias népfrent országos tanácsának tagja adta át ünnepélyesen a selyemlobogót miskó istván tanácselnöknek. a tiszaparti nagyközség lakói tavaly csaknem 30 millió forint értékű munkával járultak hozzá a település szociális és kulturális intézményeinek fejlesztéséhez, a közművesítéshez; az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke meghaladta a kétezer forintot.

alattyánban, a 4000 lakosu szolnok megyei községben 20 millió forint értékű társadalmi munka szolgálta a település gyarapodását az utóbbi két év során. a nemzeti zászlót a falu lakosai nevében kiss károly tanácselnök vette át pásztor gabriellától, a hazafias népfrent országos tanácsának tagjától. /mti/

bb. 55. kitüntetések, előléptetések a fegyvereserőknél

t/km/pá/rj dg kz

1981. április 2.

hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából csütörtökön ünnepséget rendeztek a magyar néphadsereg művelődési házában. a néphadseregben végzett kiemelkedő munkájuk elismeréseként a magyar népköztársaság elnöki tanácsa hét tisztnek a vörös csillag érdemrendet adományozta; többen a kiváló szolgálatért érdemrendet, illetve a munka érdemrend különböző fokozatát kapták.

a honvédelmi miniszter számos tisztnek és tiszthelyettesnek adományozott kitüntetést, vagy kiváló munkáért jelvényt, több tisztet pedig soron kívül előléptetett. a kitüntetéseket czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter adta át.

a munkásőrség országos parancsnokságán rendezett ünnepségen borbély sándor, országos parancsnok kiemelkedő munkásőr szolgálatért, a munkásőrség segítéseért, a fegyverbarátság erősítéseért adományozott kitüntetéseket nyújtott át munkásőröknek, párt- és gazdasági vezetőknek, a fegyveres erők és testületek tagjainak. öten a fegyverbarátságért érdemérem arany fokozatát, heten pedig a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát vették át.

a munkásőr egységekben megtarott ünnepségeken heten a fegyverbarátságért érdemérem arany fokozatát, negyvennyolcan pedig a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozatát kapták meg. /mti/

17.10 rj :

-36-

1720

bb. 56. magyar dolgozók szovjet kitüntetése

t/sl/rj kz

1981. április 2.

a szovjet szakszervezetek központi tanácsa, hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából „a x. ötéves terv élmunkása”, illetve „a szocialista munkaverseny 1980. évi győztese”, kitüntetést adományozta 275 magyar dolgozónak. a kitüntetéseket kazimírscs jurozovics mackó vicsusz, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára csütörtökön adta át a szovjet tudomány és kultúra házában, illetve a szot székházában. mindkét ünnepségen részt vett földvári aladár, a szot elnöke, ott voltak az érintett minisztériumok vezetői, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetői, a kisz, a tot és az okisz képviselői, valamint vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

k-j. mackó vicsusz rámutatott, hogy a szovjet szakszervezetek központi tanácsa a testvéri szocialista országok azon dolgozóinak adományozza a kitüntető jelvényeket, akik a legjobb eredményeket érték el a szovjet megrendelések teljesítésében. a szovjetunióban örvendetesnek tartják, hogy több mint 200 szovjet vállalat közvetlen együttműködést is kialakított magyar partnerekkel. ezek a kapcsolatok messze túlmutatnak a vásárló és szállító hagyományos együttműködésén: bővül a kölcsönösen előnyös termelési együttműködés, a kooperáció, s mindkét fél számára hasznos egymás tapasztalatainak beható tanulmányozása és alkalmazása. a két ország szoros kapcsolatait fejezik ki a dolgozók munkafelajánlásai is, amelyekkel a kölcsönös szállításokat segítik elő. így volt ez az mszmp xii. kongresszusának idején, amikor a szovjet dolgozók felajánlásai kapcsolódtak a magyar kollektívák munkaverseny kezdeményezéseéhez és magyarországon is értékes munkafelajánlások születtek az szkp xxvi. kongresszusának tiszteletére. a szovjet szakszervezetek központi tanácsának titkára további sikereket kívánt a magyar dolgozóknak. /mti/

bb. 57. norvég kereskedelemfejlesztő küldöttség magyarországi tárgyalásai

sl/rj kz

1981. április 2.

csütörtökön elutazott budapestre a norvég export tanács kereskedelemfejlesztő delegációja, amely tor stokenek, a norvég kereskedelemi és hajózási minisztérium főigazgatójának vezetésével néhány napot magyarországon töltött. a küldöttség tagjai a magyar kereskedelmi kamarában rendezett szemináriumon találkoztak a magyar vállalati képviselőkkel, ahol megvitatták a kétoldalu kereskedelmi kapcsolatok, a kooperációk és a harmadik piacokon való együttes fellépés fejlesztésének lehetőségeit. /folyt.köv./

-37-

17.20 rj

1720

bb. 57. / norvég kereskedelemfejlesztő... 1. folyt./rj

elsősorban a vegyipar, gyógyszeripar és az élelmiszeripar területén jönek az adottságok az együttműködésre.

a delegáció vezetőjét fogadta kapolyi lászló ipari minisztériumi államtitkár. a küldöttség tagjai ellátogattak az országos tervehivatalba, a külkereskedelmi minisztériumba, és tárgyalást folytattak számos gyár és külkereskedelmi vállalat vezetőivel. /mti/

bb. 58. ipari formatervezési nivó-díjak

k/os/sb/rj sl kz

1981. április 2.

az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban az ipari minisztériumban ~~abrahám kálmán miniszter~~ rabi béla államtitkár csütörtökön átadta az ipari formatervezés nivó-díjait, az új, korszerű termékek tervezőinek és gyártóinak.

nivó-díjat kapott:

a működő parképítési elemekért andor domokosné, a lakóterv kertervező mérnöke és a kivitelező, a kőfaragó és épület-szobrász ipari vállalat; a mediszet kórházi étkeztetési porcelán készletért a zsolnay porcelángyár, s alkotói közössége; a szafari hópalackcsaládért gollob józsef iparművész és a nagykanizsai üvegyár; a variálható padló- és falburkolólapokért hegedüs erzsébet iparművész és a romhányi építési kerámiagyár; a centrifugált üvegtermékcsaládért suha zoltán tervező mérnök és a karcagi üvegyár.

az alkotói közösségek és a gyártók formatervezési nivó-díjat kaptak:

a kontakta alkatrészgyár kontaklux kapcsoló-, csatlakozóaljzat-családja, az orion rádió és villamossági vállalat colorion electronic színes televíziója, a ganz villamossági művek és a ganz-mávas luxuskivitelű villamos motorvonata, a videoton elektronikai vállalat számítástechnikai gyárának videoton display-e, az ikarus karosszéria- és járműgyár 543-as típuszámú városközi autóbuzsa, az alumíniumárugyár pb-védőkosaras gázipalack-családja, a jászberényi hűtőgépgyár korszerű háztartási hűtőszekrénye, a május 1. ruhagyár töltőanyagra steppelt, téli sport-ruházati termékcsaládja, a magyar selyemipar vállalat és a páva ruhagyár női és bakfi termékcsaládja, a hódmezővásárhelyi divat kötöttárugyár „banya”, körkötött szabadidő termékcsaládja, a duna cipőgyár „bernadett”, hasítékvelur, felsőbőr, csészetalpas láb-
belicsaládja,

/folyt. köv./

17.35 rj

-38-

1440

bb. 58. / ipari formatervezési... 1. folyt./rj

a mátravidéki építő- és szakipari szövetkezet „gyöngyös”, butorcsaládja, az egyesült járműipari szövetkezet „modul”, ipari lakókocsi-családja, a taurus gumiipari vállalat mezőgazdasági textilradiál, valamint acélradiál gumibroncs-felépítő gépcsoportjai, a veszprém megyei víz- és csatornamű vállalat polkom előregyártott műanyag épülete, a műanyagipari kutatóintézet és a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi gyáregységének „balaton”, típusu fürdőszoba téreleme. nivó-díjat kapott a 286-os típusú csuklós városi autóbuszért lászló anna szerkesztési csoportvezető és az ikarus karosszéria- és járműgyár; mosókartonból készült felsőruháiért pongráczné vizi juliana iparművész és a jászárokszállási himző és szőnyegszövő háziipari szövetkezet; tetszetős, korszerű függönyeiért prohászka margit textiltervező iparművész és a lakástextil vállalat; a „horizont”, elemes butorcsaládért bánáti jános belsőépítész és a budapesti butoripari vállalat. /mti/

-.-

bb. 59. gyermektragédia a nyíregyházi 6-os óvodában

kal/ká/rj kz

1981. április 2.

feltehetően az erős szélleökések hatására csütörtökön kidőlt a nyíregyházi 6-os számú benczur téri óvoda udvarának tégla-falkerítése, s rázuhant az ott tartózkodó gyermekekre. a baleset következtében négy kisgyermek sérült meg. kósa károly ötéves óvodás, nyíregyházi lakos a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. egy apróság nyolc napon túl gyógyuló, egy pedig könnyebb sérülést szenvedett. a negyedik sérültet elsősegélyben részesítették és már hazaengedték a kórházból.

a baleset körülményeit a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja. /mti/

-.-

17.40 rj

-39-

1450

bb 60. fölavatták somogy első clasp rendszerű óvodáját

gom/um st kz

1981. április 2.

somogy megye első clasp rendszerű, könnyűszerkezetes óvodáját csütörtökön avatták föl kaposváron. a kétszáz személyes, kétszintes óvodát nem egészen tíz hónap alatt építették a somogy megyei állami építőipari vállalat dolgozói. a gyerekeknek az óvodához tartozó kétezer négyzetméternyi parkosított terület biztosítja a szabad mozgást. az óvónők és a gondozónők részére külön öltözőt, fürdőt és pihenőt alakítottak ki az épületben. /mti/

-.-

bb 61. naponta alig egy centiméterrel apad a tiszta alsó szakasza

i sb/jk um kz

1981. április 2.

nehezen fogadja be a tiszta vizét a jugoszláv szakaszon áradó duma. így szegednél a tiszta apadásának napi üteme még az egy centimétert sem éri el, az utóbbi négy napon mindössze 3 centiméterrel csökkent a víz szintje. szolnoknál sem sokkal jobb a helyzet, hiszen négy nap alatt csupán hat centiméterrel süllyedt a folyó vízállása. változatlanul nagy víztömegek nehezeden tehát a tiszta fővédelmi vonalaira, s ezért tisztafüred és a déli országhatár között továbbra is harmadfoku árvízvédelmi készültséget tartanak. a maros torkolatát megduzzasztó tiszta miatt ezt a szakaszt, továbbá a mályvádi árvízi szükségtározó mentén a fekete-körös bal partját is a harmadfoku készültség erői vigyázzák. az apadás ellenére még nagy vizet tartó gátaknál összesen 116 kilométer hosszú védelmi vonalat őriznek árvízvédelmi készültségben, s 5 ezer vízügyi dolgozó, 600 szállító jármű és 200 munkagép vesz részt a védekezésben. /mti/

-.-

bb 62. pest megye felszabadulási ünnepsége gödöllőn - benke valéria mondott beszédet

bam/mné um az kz

1981. április 2.

pest megye felszabadulási ünnepségét csütörtökön gödöllőn a város és a járás új művelődési központjában tartották meg. a megye ipari üzemének és nagyüzemi gazdaságainak dolgozóit, a városok és falvak képviselőit, párt-, állami és gazdasági szervek vezetőit mondok páli, a megyei tanács elnöke köszöntötte. ünnepi beszédet benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke mondott.

/folyt.köv./

- 40 -

17.40/um

18¹⁰

bb 62. /pest megye...1.folyt./um

a felszabadulás óta eltelt 36 esztendő gazdasági építő munkájának, szocialista társadalmunk fejlődésének egyik jó példjaként szökt gödöllő városának és környékének anyagi, szellemi gyarapodásáról. emlékeztetett rá, hogy 1906-ban, amikor gödöllő városi rangot kapott, még csak 5200 lakást számoltak, jelenleg pedig több mint 9000-ot. mint mondotta: egész pest megyében hagyomány, hogy a társadalmi összefogás eredményeként minden tervidőszakban az előirányozottnál több óvoda, bölcsőde, iskolai tanterem, közintézmény épül, ami a lakosság tettekeszségét, összefogását bizonyítja.

a politikai bizottság tagja beszélt azokról a korszakos vívmányokról is, amelyek szocialista hazánkban a felszabadulás óta eltelt több mint három és fél évtized alatt megvalósultak, s amelyeknek megőrzésében a társadalom okkal bizik. beszéde befejező részében hangoztatta: hazánk társadalmi jó úton halad, céljaink világosak, az emberek magukénak érzik, készek vállalni az újabb feladatokat is.

az ünnepségen adták át az arra érdemeseknek a pest megyéért kitüntetését. ebben az elismerésben részesültek nagykovácsi község lakosai, akik példát mutattak a közéletiségből, s az elmúlt tervidőszakban 6,5 millió forint értékű társadalmi munkával járultak hozzá lakóhelyük fejlesztéséhez. ugyanezt a kitüntetését kapta rózsza lászló, a gödi fészkek társadalmi vezetője és lakatos ernő, a pest megyei levéltár igazgatója - mindketten több évtizedes munkásságuk elismeréseként.

állami

az ünnepség befejező részében gödöllői és környékbeli művészegyüttesek adtak műsort. /mti/

-.-

bb 64. huszonöt éves az állami gorkij könyvtár

i km/no/gg um dg kz

1981. április 2.

csütörtökön ünnepségen köszöntötték hazánk felszabadulásának évfordulóját az állami gorkij könyvtárban, s egyben megemlékeztek az intézmény fennállásának negyedszázados jubileumáról. a könyvtár kezdetben kizárólag orosz nyelvű könyvek, hanglemezek gyűjtésével foglalkozott. munkájuk a két és fél évtized során kiteljesedett, s ma már a világirodalom, valamint a szocialista országok szépirodalmi műveit is őrzik a könyvespolcokon. tekintélyes tárházzá vált a zeneműtár, amely a műzenén kívül közép-kelet-európában a népzene legteljesebb feltérképezésére törekszik. az intézmény egyben a nemzetiségek könyvtárainak módszertani központja is. /mti/

-.-

17.45/um

18¹⁵

-41-

bb 63. köszöntés rózsákkal

szé-st/mné um kz

1981. április 2.

bulgáriából érkezett rózsatöveket ültettek el csütörtökön ünnepélyes keretek között a veszprém megyei üttörőház kertjében. az 1300 rózsatövet veszprém bulgáriai testvérmegyéjéből, haszkovóból küldték köszönetképpen, annak elismerésül, hogy a magyarországi testvérmegye méltóképpen emlékezett meg a bolgár állam megalapításának 1300. évfordulójáról. /mti/

-.-

bb 65. megnyílt a gyöngyszöv expo raktáráruháza

kov/um st kz

1981. április 2.

budapesti sikere után vidéken elsőként gyöngyösön nyílt expo raktáráruháza csütörtökön a gyöngyösi áfész üzemeltetésében. a „gyöngyszöv expo”, az első napon mintegy 20 millió forint értékű árukészlettel fogadta a vásárlókat és a viszonteladókat. áruikat 5-től 50 százalékgig terjedő árkedvezményrel értékesítik. nagy a választék tartósított élelmiszerekből, élvezeti, háztartási és vegycikkekből, a többi között árusítanak kerékpárokat, gépkocsi alkatrészeket és autógumikat, valamint az abasári rákóczi termelőszövetkezet palackozott borait. a hatalmas eladócsarnokot igen kis költséggel raktárépületből alakították át, s a raktáráruháza a 3-as számú főközlekedési útról könnyen elérhető. /mti/

-.-

bb 66. juh-árverés rémen

lász/um st kz

1981. április 2.

birkaárverést tartottak csütörtökön az évi 50 ezer hizott juhot értékesítő rémi dózsa termelőszövetkezetben. az országban elsőként megrendezett ilyen fajta adás-vétel, amelyet a terimpex és a gyapju- és textilnyersanyag forgalmi vállalat szervezett, 6000 pecsenyebarány került kalapács alá, a juhokat súly és nem szerint 40-es falkánként árverézték, s a legmagasabb kikiáltási ár 85-90 forint volt különként. a vásárlók olasz juhkereskedők voltak, s az árverésen egy órán belül vevőre talált a husvéti pecsenyének való. /mti/

-.-

- 42 -

18.00/um

18.00

bb 67. május 1-én nyit a hajduszoboszlói strandfürdő

szü/um st mné

1981. április 2.

május elsején nyitja meg kapuit a hajduszoboszlói strandfürdő, két héttel hamarabb, mint a korábbi években - erről hozott határozatot csütörtöki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. nemcsak a fürdőidényt hosszabbítják meg ebben az évben az alföldi fürdővárosban, hanem több új létesítményt is átadnak. a strand újabb 1200 négyzetméteres medencével bővül, s a hullám- valamint a gyermekmedencéhez csatlakozó vízforgató és tisztító berendezést helyeztek üzembe. elkészült két műanyagborítású teniszpálya, s a gyógyrészlegben szénsavas kádfürdő áll a gyógyulni vágyók rendelkezésére. a csónakázó tó szigetén új halsütőt nyitnak, s a kempingben végzett rekonstrukció eredményeként 60 személlyel többet tudnak elhelyezni a faházakban. /mti/

-.-

bb 68. új nevelési központot avattak kecelen

lász/um az kz

1981. április 2.

elkészültek a kecelen épülő nevelési központ első egységei: a nyolc tantermes általános iskolát, s a 40 ezer kötetes könyvtárat csütörtökön pozsgay imre művelődési miniszter avatta fel. az idén folytatják az intézmény bővítését; kulturtermekkel, tornacsarnokkal egészül ki a nevelési központ, ahol - legelőbb bácskiskun megyében - egy helyen kap otthont az oktatás, a művelődés, a szórakozás, a testedzés. /mti/

-.-

bb 69. horváth jános kiállítása baracson

gom/um st kz

1981. április 2.

horváth jános festőművész kiállítását csütörtökön nyitották meg a barcsi dráva muzeumban. a fiatal művész harminc új akvarelljét mutatja be a tárlaton. /mti/

-.-

- 43 -

18.05/um

18.05

bb 70. kitüntetési ünnepek

t gy/pá um kz

1981. április 2.

csütörtökön számos munkahelyen, minisztériumokban és főhatóságoknál tartottak ünnepeket hazánk felszabadulásának 36. évfordulója alkalmából. az ünnepeken sokhelyütt kitüntetések nyújtottak át a munkában élenjáró dolgozóknak.

a belkereskedelmi minisztériumban sághy vilmos miniszter adott át kiváló munkát végző dolgozóknak négy munka érdemrend arany, 34 ezüst illetve bronz fokozata kitüntetést. ezen kívül huszonhatan részesültek kiváló munkáért miniszteri kitüntetésben, s ketten szót kitüntetésben.

április 4. alkalmából az egészségügyi minisztériumban tartott ünnepeken a tárca különböző területein kifejtett kiemelkedő szakmai, politikai és társadalmi tevékenységük elismeréseként schultheisz emil minisztertől öten vették át a munka érdemrend arany fokozatát, 27-en ezüst, illetve bronz fokozatát.

a legfőbb ügyészségen a hazánk felszabadulásának 36. évfordulóját köszöntő ünnepeken egy munka érdemrend arany fokozatát és több más kitüntetést nyújtott át dr. szijártó károly legfőbb ügyész.

a magyar tudományos akadémián tartott ünnepi megemlékezésen az mta intézményeiben és központi hivatalában kiemelkedő munkát végzett dolgozók közül nyolcan vették át pál lénárd főtitkártól a munka érdemrend arany fokozatát, további 26-an pedig az ezüst, illetve a bronz fokozatát, s 79-en részesültek kiváló munkáért kitüntetésben.

a felszabadulás közelgő évfordulója alkalmából a szövosz-ban tartott ünnepeken a fogyasztási szövetkezeti mozgalomban végzett eredményes munkájuk elismeréseként hatan a munka érdemrend arany-, 22-en pedig egyéb fokozatait kapták. kiváló munkáért belkereskedelmi, mezőgazdasági és élelmezésügyi, pénzügyi, építési és városfejlesztési, külkereskedelmi, művelődési és belügyminiszteri kitüntetésben 41-en részesültek. a fogyasztási szövetkezeti szervezetek dolgozói, illetve választott tisztségviselői közül 215-en vették át szlamenicky istvántól, a szövosz elnökétől a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa által adományozott kiváló szövetkezeti munkáért kitüntetést. /mti/

-.-

- 44 -

19.05/um

1957

bb 71. időjárásjelentés

um kz

1981. április 2.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

hűvösebb idő

várható időjárás péntek estig: időnként kissé megnövekszik a felhőzet. eső nem valószínű. a szél napközben megélénkül. a nappali felmelegedés mérséklődik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 11 és 16 fok között lesz. /mti/

-.-

bb 72. korszerűsödött, gyorsult a tanácsi munka - képviselőcsoportok tanácskozása három megyében

káp-csiz-szü/pá um az kz

1981. április 2.

az államigazgatási munka korszerűsítésének tapasztalatairól, s az idevágó - 1957. évi iv. számú - törvény érvényesüléséről tanácskoztak csütörtökön három megye országgyűlési képviselői.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport debrecenben tartott ülésén előterjesztett beszámolóból kitűnik: javul a hatósági munka. ezt mutatja, hogy az ügyek tulnyomó része elsőfokon lezárult, s az utóbbi két esztendőben a tanácsi határozatok mindössze fél százalékát fellebbezték meg az állampolgárok az ügyészi óvások száma pedig csupán öt volt. a tanácsi dolgozók a jogszabályokat helyesen alkalmazzák, szem előtt tartják a jogpolitikai irányelveket. szó esett arról is, hogy a lakosság egyre nagyobb számban kapcsolódik közérdekű javaslataival, bejelentéseivel a közügyek intézésébe.

a nógrád megyei képviselőcsoport salgótarjánban tartott ülésén elhangzott, hogy a megyeházán évente 700 ezer állampolgár fordul meg, hogy ügyes-bajos dolgait intézze. a hivatali eljárás miatt nagyon ritkán adódik panasz: az évente meghozott másfélszáz ezernyi határozatból megsemmisíteni, illetve változtatni alig kétszázat kellett. sajnos még előfordul, hogy egy s más ügyet felületesen, indokolatlanul lassan intéznek, akad példa a bürokratikus nehézkességre. a jellemző azonban, hogy a tanácsi dolgozók munkája évről évre magasabb színvonalú. ez annál is inkább figyelmet-elismerést érdemel, mert a megye államigazgatási apparátusa a három évvel ezelőtti létszám kétharmadával látja el feladatát, amire a modern technika, a számítógépek alkalmazása teremtett lehetőséget.

kaposvárrott a megyei képviselőcsoport idej munkatervét megvitatva a somogy megyei képviselők beszámoltak arról is, hogy figyelemmel kísérik a tanácsi munkát, részt vesznek a községi, városi tanácsok ülésein. /mti/

19.10/um

- 45 -

67

bb. 73. küldöttgyűlés a közgazdaságtudományi egyetemen - sarlós istván felszólalása

t/ma/rj kz

1981. április 2.

csütörtökön, az egyetem makarenkó utcai épületében megtartották a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kisz küldöttgyűlését. a kisz ix. kongresszusa óta végzett munkát is felmérő tanácskozáson - az egyetem kétezer hallgatójának képviselői mellett - részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára.

az egyetemi kisz bizottság őszinte, önkritikus irásos számvetését ádám lászló, a bizottság titkára egészítette ki, majd megnyitották a vitát a beszámoló és a kisz kb kongresszusi levele fölött. a küldöttek több mint egyharmada kért és kapott szót, s szinte minden felszólaló az egyetemi ifjúsági mozgalmi munka megújításáért szállt szóra. hangsúlyozták, hogy a tartalmi, érdemi munka erősítésére, s mindenekelőtt az ifjúsági szövetség érdekképviselői szerepének erősítésére van szükség. a kisz szervezetnek úgy kell megújulnia, hogy a tagság bizalmának birtokában eredményesebben szolgálhassa a szocialista felsőfoku szakemberképzést.

mindezek érdekében - hangoztatták - a hallgatók képviselőinek is részt kell venniük a képzés folyamatban lévő korszerűsítésével kapcsolatos munkában, a tananyagok és az oktatói véleményezésében, az ösztöndíjak elosztásában és a kollégiumi felvételi kérelmek elbírálásában. a jogi keretek lényegében mindennek adottak, tehát valójában arról van szó, hogy ezeket a „jogosítványokat”, hiánytalanul kell érvényesíteni a gyakorlatban. a küldöttgyűlés részvevői folyamatos, nyílt és offenzív politizálást kértek a leendő kisz-bizottságtól, a szervezet tagjaitól. ennek érdekében az egyetemi ifjúság utóbbi időben ismét megnövekedett érdeklődésére is alapozva, az ifjúsági mozgalom szervezeti kereteinek, munkamódszerének meginkább követnie kell a gazdasági, az életmódbeli változásokat, erősítve az öntevékenységet is.

/folyt.köv./

↳ munka

21.20 rj

-46-

22.07

v

bb. 73. / küldöttgyűlés... 1. folyt./rj

sarlós istván felszólalásában nagyra értékelte a küldöttgyűlés részvevőinek sokrétű eszmecseréjét. rámutatott arra, hogy a kisz-nek egymástól elválaszthatatlanul, a magyar szocialista munkáspárt ifjúsági szervezeteként, a társadalom szerves részeként, szocialista céljaink szolgálatában kell ellátnia politikai és érdekvédelmi tevékenységét. a mozgalomnak fel kell készülnie arra, hogy olyan új generációt neveljen, amely szakképesítését, a diplomáját hasznosítva meg akarja oldani és meg is tudja oldani a társadalom gondjait. a kisz, a szervezet minden tagja, vállalta elfogadott terveink valóra váltását, sőt ezt megelőzően azt is, hogy részt vesz e célok meghatározásában, kidolgozásában. s nekünk éppen ilyen gondolkodó, kérdező, vitatkozó, s a részvételükkel hozott döntésekkel teljesen azonosuló fiatalokra van szükségünk. e nemzedék - az ilyen nemzedék - nevelése az ifjúsági szervezet alapvető feladata.

a küldöttgyűlésen több munkabizottságot választottak, s ezzel kapcsolatban a hnf országos tanácsának főtitkára a társadalmi munka megbecsülésének fontosságáról, az arányosabb teherviselés szükségességéről szólt, majd azt hangoztatta: a kisz küldött gyűlésén megválasztott munkabizottságokat az ifjúsági szervezetnek kell irányítani, ellenőriznie, úgy, ahogy ezt a kisz munkája jelenleg megköveteli.

az egyetem nemcsak egyszerűen oktatási intézmény, amely tanít és nevel, a szerepe messzebbre ható, megkülönböztetett jelentőségű minden ország életében. felneveli a leendő értelmiségieket, s közben tanári kara, hallgatói részt vesznek azokban a kutató-elemző munkákban, amelyek elvégzésével az egész társadalomnak is használnak. éppen ezért jó volna, ha az egyetemi közösségek is rendszeresen részt vennének a fontosabb határozatok, egyebek között a törvények döntést megelőző társadalmi vitáiban. erre, éppen a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, már van is példa.

a felnövekvő nemzedék szerepéről, teendőiről szólva sarlós istván kiemelte: ennek a generációnak nem azt kell tennie, amit és ahogy az előtte járó nemzedék csinált, ifjúságunktól azt várjuk, hogy tartsa tiszteletben elődeik munkáját és egyben készüljön fel annak megújítására. alkalmazkodni kell az élet adta változásokhoz, hiszen ugyanaz a szervezet kell, feltételével nem végezheti ugyanazt a munkát, ugyanazokkal a módszerekkel és erővel, mint annak előtte. a megújítás készségének a pártban, az államban, a kisz-ben, a népfrontban és minden más társadalmi intézményben egyaránt jelen kell lennie, s jelen is van. a mi társadalmunk lehetőséget teremt minden alkotni, jobbitani akaró és tudó embernek arra, hogy országépítő munkánkban részt vegyen. mai ifjúságunk olyan helyzetben él, amelyben azonos politikai alapállással vehet részt a kisz szervezetek politikai és érdekvédelmi tevékenységében egyaránt; figyelembe veheti és veszi a társadalom lehetőségeit, szükségleteit, igyekszik ezeken változtatni, tehát visszahatni a társadalomra.

/folyt.köv./

22.10 rj

Fév

-47-

22.07

bb. 73. / küldöttgyűlés. 2. folyt./rj

az idősebb generációnak az a kötelessége, hogy -kritikai észrevételeivel együtt - mindenben támogassa és segítse a fiatalokat, úgy tekintsen rájuk, mint akik többet, jobbat akarnak, akik tovább akarják fejleszteni elődeik munkáját -mondotta sáros István. /mti/

-.-

bb. 74. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1981. április 2.

29. szerk. figy.: a 18-as hír /helyreállították a budai.../ visszavonása
30. kiosztották az ybl miklós díjakat /8.jav./
31. bolgár ajándékbolt nyílt budapestre
32. kapásház muzeum abasáron /7.jav./
33. doktoravatás keszthelyen
34. csapatzászló-átadás zalaegerszegen
35. emlékezés sik endrére
36. koszoruzási ünnepségek /9.jav./
37. bővülnek a magyar-nszk-beli szövetkezeti kapcsolatok
38. nemzetközi szakácsverseny budapesten
39. csapatzászló-átadási ünnepség győrött
40. termelési rekordok visontán
41. a pécsi vasutasok új üzemi és szociális bázisa
42. velinszky napok pusztaszabolcson /10.jav./
43. városi könyvtárat avattak győrött
44. ukrán táncgyűttes baranyában
45. megnyitották a vértesi napokat
46. bélyeggrafikai kiállítás tatabányán
47. ülést tartott a minisztertanács
48. a számítástechnika fejlesztésének feladatai
49. újabb intézkedések a vízkárelhárítás fejlesztésére
50. a magyar-ndk taneszköz bizottság ülése veszprémben
51. sajtótájékoztató az mta közgyűléséről
52. prockl lászló kitüntetése

/folyt.köv./
22.20 rj

-48-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1981. április 2.

bb 47. ülést tartott a minisztertanács

um ál

1981. április 2.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott, jóváhagyólag tudomásul vette Lázár György miniszterelnök tájékoztatóját taha jassin ramadhannak, az iraki köztársaság első miniszterelnök-helyettesének hazánkban tett hivatalos látogatásáról.

a kormány megtárgyalta a számítástechnikai központi fejlesztési program 1981-85. évi feladatait összegző előterjesztést. megállapította, hogy az elmúlt tíz évben meghonosodott a számítástechnikai eszközök gyártása, az alkalmazási módszerek széles körben elterjedtek hazánkban, hozzájárultak a termelés hatékonyságának növeléséhez. jelentősen megnőtt a szerepük a tudományos kutatásban, az oktatásban, az államigazgatásban. a kormány úgy határozott, hogy a vi. ötéves terv időszakában összehangoltabban és eredményesebben kell kihasználni a meglévő kapacitásokat, tovább kell bővíteni - alapvetően szocialista és hazai gyártású eszközök igénybevételével - a számítástechnika alkalmazását, mindenekelőtt a vállalati gazdálkodásban, a termelésirányításban és a technológiai folyamatokban.

/folyt.köv./

- 1 -

15.18/um

1520

bb 47. /ülést tartott a minisztertanács - folyt./um

a minisztertanács elfogadta a gazdasági bizottság jelentését a vízkárelhárításról és a veszélyeztetettséget csökkentő intézkedésekről. az ár- és belvízkárok csökkentése érdekében tovább kell erősíteni a védműveket. a vízkárveszélynek rendszeresen kitett területeken, illetve ott, ahol a vízrendezés gazdaságosan nem oldható meg, a természeti adottságokhoz alkalmazkodó mezőgazdasági termelést kell folytatni. /mti/

-.-

- 2 -

15.20/um

1580

bb 74. / a belföldi... 1. folyt./rj

53. mém-ovh tanácskozás
54. nemzeti zászló a településfejlesztésért - ünnepek
55. kitüntetések, elölptetések a fegyveres erőknél
56. magyar dolgozók szovjet kitüntetései /11.jav./
57. norvég kereskedelemfejlesztő küldöttség tárgyalásai /12.jav./
58. ipari formatervezési díjak /13.jav./
59. gyermektragédia a nyiregyházi 6-os ovodában
60. fölavatták somogy első clasp rendszerű ovodáját
61. tiszai árhelyzet
62. pest megye felszabadulási ünnepe gödöllőn /14.jav./
63. rózsaköszöntő bulgáriából veszprémbe
64. huszonöt éves az állami gorkij könyvtár
65. megnyitott a gyöngyszöv expo raktárház
66. juh-árverés rémen
67. május 1-én nyit a hajdusoboszlói strandfürdő a városi tanács vb ülése
68. új nevelési központot avattak kecelen
69. horváth jános kiállítása barcson
70. kitüntetési ünnepek /15.jav./
71. időjárás
72. képviselőcsoportok tanácskozása hajdu-bihar, nógrád, somogy megyében /16.jav./
73. küldöttgyűlés /sarlós istván/
74. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, ágoston lászló, koronczay emil

21.25 rj

-49-

22.07